Albert Zoltán

Alacsonypadlós csuklós autóbusz főterve

A célom az volt, hogy olyan autóbusz főtervét alkossam meg, amely nem rugaszkodik el a realitásoktól, gyártása gazdaságosan megoldható a meglévő gyártókapacitással, ugyanakkor kielégíti az üzemeltetők, az utasok és a mozgáskorlátozottak igényeit.

Irodalomkutatásom során igyekeztem átfogó képet nyerni az autóbuszokkal kapcsolatban felmerülő legkülönfélébb előírásokról, követelményekről, szervezetekről, amelyek szabályozzák egy autóbusz amerikai piacon való megjelenését, és amelyeket már a tervezés folyamán is figyelembe kell venni.

Munkám első felében ezen kívül ismertetem a piacon már megjelent és szériagyártásban szereplő alacsonypadlós autóbuszok konstrukciós megoldásait is.

A szekrényváz kialakításánál ügyeltem arra, hogy minél több rész önálló modulként gyártható legyen, és ezek átalakítás nélkül vagy kisebb módosítással esetlegesen más gyártmányoknál is beépítésre kerülhessenek, távlati célként kialakulhassanak egy modulrendszerű autóbuszgyártás alkotóelemei. Továbbá, hogy a konstrukció alkalmas legyen más, a beépítettől lényegesen nem eltérő gépészeti elem fogadására is.

Az autóbusz kialakításának előnyei: felhasználható a normál padlómagasságú csuklós autóbuszba beépített hajtáslánc, a csuklóegység és az alacsonypadlós szóló autóbusz mellső futóműve, kormányműve. A középső ajtó mögötti emelt padlószint következményeként az első kerékdobokat kivéve az összes kerékdob padlótól mért magassága nem nagyobb, mint a normál padlómagasságú autóbuszok esetében. Ez a tényező teszi lehetővé, hogy több ülés helyezhető el az utastérben, mint egy teljesen alacsonypadlós jármű esetében. Az elkészített üléselrendezés racionálisan kihasználja az autóbusz belső terét. A mellső kocsi alacsonypadlós része elegendő helyet biztosít a mozgáskorlátozottak és a nehézkesen mozgók számára. Az alacsonypadlós részen az üléselrendezés rugalmasan variálható a megrendelő igénye szerint.

Az autóbusz elkészített főterve kiindulási alapként felhasználható egy II. generációs csuklós autóbusz tervezéséhez is, mely nem csak a mellső két ajtó között rendelkezik alacsony padlószinttel.
