Csordás Csaba

Személygépkocsi hátsó fékszerkezetének méretezése

Dolgozatomban az IKARUSZ Járműgyártó Kft. legújabb, teljesen új konstrukciójú, várhatóan sorozatgyártásra kerülő személygépjármű hátsó hidraulikus fékberendezésének méretezését fogom elvégezni, valamint megvalósíthatóságát fogom vizsgálni. A bevezetés és a jármű általános ismertetése után általánosan a fékrendszerekkel kapcsolatos követelményekről, valamint az egyes lehetséges elvi megoldásokról szólok néhány szót. A kiindulási adatok felvétele illetve számítása után a fékrendszer méretezése következik Hans Slrien, a Continental ATE mérnökének útmutatója alapján. A számítás eredményeit az ENSZ EGB szabvány követelményei szerint ellenőrzöm.

A fékrendszer méretezése után a fékrendszer realizációja következik, vagyis a kereskedelemben kapható elemekből megvalósítható komplett fékrendszer elemeinek kiválasztására teszek javaslatot, figyelembe véve a konstrukciós és gazdaságossági határokat, valamint a fékrendszer továbbfejlesztésének lehetőségeit. A kiválasztott elemek bemutatása és működésük leírása után elvégzem a fékrendszer szilárdsági méretezését.

Dolgozatomban ezután fékrendszer továbbfejlesztési lehetőségtőségeire térek rá, különös tekintettel az ABS beépíthetőségének lehetőségét vizsgálva. A kiválasztott fékrendszert gazdaságossági szempontból értékelem.

A fékrendszer méretezése és az elemek kiválasztása során folyamatosan egyeztettem a gyár mérnökeivel, tanulmányoztam a személygépjármű azon konstrukciós megoldásán", melyek befolyással voltak fékrendszer kialakítására. A hidraulikus fékrendszer illetve a hátsó fékszerkezet elemeinek kiválasztáskor az ATE Magyarországi képviselőivel konzultálva választottam ki a legmegfelelőbbnek ítélt elemeket. 
