Décsy Gabriella

Számítógépes matematikai modell készítése közúti járművek tengelyterhelés- és tehetetlenségi nyomaték változásának leírására

A diplomamunkámban áttekintettem a következőket:

• számítógépes szimulációkban használt járműmodellt, 
• a gépjármű súlypont, és
• tehetetlenségi nyomatékok meghatározásának módjait., 
• az elkészített számítógépes program főbb jellemzőit.

A diplomamunka tartalmazza a program által használt összefüggéseket, továbbá a könnyebb használhatóság érdekében a dokumentációban megtalálható a menüpontok és az eszköztárban található gombok magyarázata.

A program lehetőséget nyújt terheletlen, terhelt, pótkocsis és deformált gépjárművek súlypont-koordinátáinak és tehetetlenségi nyomatékainak meghatá​rozására is. Az utoljára említett számítások elvégzéséhez a gépjárművet egy úgynevezett tömeghálóval jellemeztem. A tömegháló kialakítását első sorban a jármű fő egységeinek helyzete határozza meg. Fő egységeken a következőket értem:

• motor, • váltó,

• felfüggesztések.

A fő egységek Helyzetén kívül az egyes elemek tömege is fontos szerepet játszik a tömegháló kialakításában. A tömegek meghatározásához felhasznált adatok szintén megtalálhatók a dokumentációban.

A diplomamunka végén példákat mutatok be a program használatára, majd egy szimuláció segítségével azt is bemutatom, hogy a program által számított értékek milyen hatással vannak a gépjármű mozgására. A bemutatott példából jól látható, hogy a program által számított értékek jelentősen módosítják a gépjárművek mozgását.

