Patkó Balázs
Mezőgazdasági vontatók közúti forgalomban való alkalmazásának lehetőségei és feltételei
Magyarországon az utóbbi időben a mezőgazdaságban erőteljes változások mentek végbe. A gazdaságok mérete, és ezzel együtt a földterületek nagysága lecsökkent. A termelés jellege azonban nem változott, a mezőgazdaságnak továbbra is számottevő szállítási igénye van. Az egyre élesedő piaci versenyben a termelők nem tarthatnak fenn külön gépeket a szállítási és a talajmunkák elvégzésére, olyan járművekre van szükségük, amelyek mindkét feladat ellátására alkalmasak.

Diplomamunkámban áttekintettem, hogy hogyan változtak a közúti és mezőgazdasági szállítások, megvizsgáltam, hogy milyen tulajdonságok indokolják az új típusú mezőgazdasági vontatók iránti keresletnövekedést, bemutattam használatuk lehetőségeit. Áttekintésképpen ismertettem két hagyományos és két új típusú gép műszaki paramétereit, majd leírást adtam a hozzájuk kapcsolható pótkocsikról. Részletesebb bemutatásra került a John Deer traktorok fék- és kormányberendezése, mivel ezek a rendszerek a közlekedés biztonságát alapvetően befolyásolják. Rövid áttekintést nyújtottam a járművek - köztük a mezőgazdasági vontatók - forgalomba helyezésére és közlekedésben való részvételükre vonatkozó jogszabályokról, rendeletekről, és bepillantást adtam az Európai Unióhoz történő csatlakozással bekövetkező jogharmonizációs kérdésekbe is.

A mezőgazdasági termelő egységeknél még nagy számban találhatók hagyományos típusú vontatók. Dolgozatom III. fejezetében ezért megvizsgáltam, hogy elképzelhetők-e olyan megoldások, amelyekkel ezek a traktorok megfeleltethetők az újonnan kialakult igényeknek. Elsődleges szempont a sebesség növelése és a jelenleg érvényes előírásoknak megfelelő fékrendszer kialakítása volt. A traktorok szerkezetének elemzésével megállapítottam, hogy a legnagyobb haladási sebesség egyik gépnél sem növelhető, szükségszerű, és kivitelezhető viszont a légfékrendszer korszerűsítése. Rövid ismertetést nyújtottam a használatos légfékrendszerekről, az átalakítás kivitelezésének elvi lépéseit pedig az MTZ típusjelű traktor esetében el is végeztem.

Összefoglalásképpen megállapítom, hogy a jelenlegi termőföld nagyságok és piaci viszonyok mellett a gazdaságos mezőgazdasági termeléshez univerzális, több célra használható, jó műszaki állapotú mezőgazdasági vontatókra van szükség. Ilyen gépekkel a közúti szállítások is biztonságosan és hatékonyan végezhetők. 
