László Árpád

Az útburkolat minőségének hatása a jármű fékezési tulajdonságaira

A diplomaterv a 8. fejezetben dokumentált méréssorozat köré épül. Ehhez először áttekintést ad a fékezési folyamat, a féknyom keletkezés elméleti alapjairól, bemutat két módszert az útburkolat érdességének meghatározására, és ismerteti a lassulásmérésre használható főbb eszközöket. A mérésekhez használt XL Méter lassulásmérővel részletesebben foglalkozik.

A mérések célja a dolgozat címének megfelelően értékelni a jármű fékezési tulajdonságait:

· az elérhető átlagos lassulást 

· a teljes fékezési folyamatot

· a féknyomkeletkezés folyamatát.
Mindezt az útburkolat minőségének függvényében, ami különböző féle útburkolatok és különböző útviszonyok hatását jelenti. Az útburkolatok kiválasztása során arra törekedtem, hogy szerepeljenek olyan nem mindennapi útfelületek is a mérések között, amelyekre vonatkozóan kevés kísérleti adat van a szakértők birtokában. Ez indokolja a kockakövön, a murván, és a füvön elvégzett méréseket.

A csúszós, téli útviszonyok mellett megvizsgáltam a gyakran felmerülő kérdést: milyen hatással van a téligumi felszerelése a fékútra? A méréssorozatot a városi közlekedésben előforduló különböző sebességekről fékezve végeztem, így lehetőség nyílt a súrlódás-sebesség összefüggés értékelésére is.

A mérések másik célja bemutatni az XL méter lassulás és gyorsulásmérő használatát, az általa készített adatok kiértékelésének lehetőségeit. 
