                                                                     EES alkalmazása szakértői vizsgálatok során


Az EES egyenértékű deformációs sebesség alkalmazása közlekedési balesetek szakértői vizsgálata során.
Diplomatervemben bemutattam az EES- egyenértékű deformációs sebesség alkalmazását közlekedési balesetek szakértői vizsgálata során.

A nagy személygépjármű gyártó cégek, a minél nagyobb biztonság kialakítása érdekében autóikat rendszeresen ütközési kísérletek alá vetik. A vizsgálatok alkalmával a gépjárműveket megadott sebességekkel ütköztetik álló akadálynak, vagy éppen egy másik gépjárműnek, ami lehetővé teszi, hogy tapasztalati úton párhuzamot vonjunk a balesetes jármű elszenvedett deformációja és a rongálódással elnyelt energia között. A rongálódások összehasonlításával becsülhetünk egy feltételezett ütközési sebességet, ami nem más, mint az EES. Általában km/h- ban határozzák meg, illetve a bizonytalanságok miatt, sávosan célszerű felvenni.

Kiindulásként az ütközési folyamat mechanikájával, azon belül a rugalmas és rugalmatlan ütközések különbségével foglalkoztam, majd definiáltam az EES fogalmát és számos meghatározási formát adtam meg az EES- el kapcsolatban. 

A gépjárművek deformációja összefüggésben van a rongálódással felemésztett energiával, amely megközelítőleg egyenlő az ütközési sebességből számított mozgási energiával. Az EES- módszer az energia- megmaradás törvényéből indul ki, felhasználva a deformációs energia becslésére szolgáló eljárást.

Az utcai közlekedési balesetek rekonstruálásakor rendelkezésre áll az impulzus, perdület- és az energiaszabály, amelyekre egy-egy példát, illetve meghatározásukat mutattam be. Ezt követően rátértem az ütközés előtti sebesség meghatározására, ezen belül nagyságára, irányára illetve levezettem az egyenletrendszert Cramer- szabállyal is. Bemutattam a deformációs energia összefüggésének levezetését.

Továbbiakban részletesen adtam tájékoztatást az EVU- menetdinamikai programjáról, bemenő adatokról, kifutáselemzésről illetve az ütközési sebesség és az EES számításáról. 

Ezt követte az ANALYSER PRO 4.0 verziójából bemutattam a visszafele és az előre történő számítás megkülönböztetését az ütközési analízis során. Ezen belül az érintkezési tangenciális és normális illetve az ütközési módok (elcsúszásos, elcsúszás nélküli) bemutatása történt. Említést tettem a számítógépes programok és animációs technikák alkalmazásáról a közlekedési balesetek rekonstruálása során.

Kiegészítést nyújt a fizikai megmaradási törvények mellett az egyszerűbb (EKZ, GEV, (vB,  (, k) és az összetettebb fizikai információk, amelyeket részletesen kifejtettem.

Ezt követően rátértem a gépjármű szerkezeti merevségének és az összeütközés időtartamának számítási lehetőségeire illetve formuláira. Számos kísérletet mutattam be, ami ezzel a problémával foglalkozik. 

Egy közlekedési baleset során a műszaki szakértő munkáját nagyban segíti a meglévő EES- katalógus. Következőkben egy ilyen, meglévő EES- katalógus tartalmát, illetve ezzel kapcsolatos baleseti kísérlet sorozatott, és a kiértékelés eredményeit mutattam be.

Baleseti kísérletekkel összefüggésben dolgoztam fel az ütközésfüggő sebességkülönbség ((v) és az EES változását elcsúszás nélküli és elcsúszásos esetekben. Említést tettem a Baleseti Adatrögzítőről (UDS), aminek segítségével a baleseti történés (hossz- és oldalgyorsulás, függőleges tengely körüli elfordulás, a jármű sebessége) megismerhető.

A diplomatervem végén különböző valós baleseti rekonstruálásokat mutattam be, például: szgk./tgk. ráfutásos balesetének elemzése a háromdimenziós energiarács alkalmazásával, tgk./szgk. ráfutásos balesetének elemzése, szgk./szgk. excentrikus ütközése 90( és 60( alatt, szgk./szgk. ráfutásos ütközése, illetve szgk./ faütközések elemzése.

Ahogy az összefoglalás kezdő soraiban említettem a nagy személygépjármű gyártó cégek számos baleseti tesztsorozatot hajtanak végre a minél nagyobb biztonság elérése érdekében. A záró fejezetben egy 1997.- ben Essen- ben végrehajtott tesztsorozatot, mutattam be, az eredményeket táblázatosan értékeltem, illetve a keletkezett adatokat diagramban ábrázoltam. 

A mellékletben valós közlekedési baleseteket dolgoztam fel egy jövőben elvárható EES- katalógus alaki és formai követelménye alapján.
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