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Mechanische Untersuchung eines elektrischen Servolenkgetriebes

Diese Diplomarbeit wurde bei und für Firma Krupp Presta AG mit Hilfe Magnus Alfredsson (KP), István Wahl (TUB), Rony Meyer (FE Analyse), Liuliu Radu Covaci (FE Analyse) gefertigt. Ich möchte Ihnen auch nachträglich für ikre Hilfe bedanken.

Meine Arbeit geht um mechanische Untersuchung eines mechanischen Servolenkgetriebe.

Heute sind noch hauptsáchlich hydraulische Servolenkgetriebe, aber in der Zukunft hat das vollelektrische System grössere Bedeutung, bessere Chance im Bereich Servolenkung Marktführer zu werden.

Die Vorteilen eines vollelektrischen Servolenkgetriebe sind die folgenden:

- bessere Regulierfähigkeit

- kleinerer Einbauraumbedarf

- billigere Konstruktion (wenigere Komponent) - umweltfreundlich (kein ÖI) usw...

Aber dieses System gibt's noch in Versuchsphase und wir haben in dieser Phase mehrere Möglichkeit das System, die Konstruktion zu verbessern, optimieren.

Die Firma entwickelt zur Zeit ein vollelektrisches Servolenksystem für VW in Typ Golf. Ich habe an dieses Projekt gearbeitet, also meine Untersuchungen, Prüfungen, Simulationen gehören zu diesem Typ. Unter der Diplomarbeit bestrebte ich mich die Einfachheit, die Parametrisierungsmöglichkeit um die ähnliche Aufgaben in der Zukunft immer schneller, genauer lösen zu können.

Meine Diplomarbeit folgt eine Logik von den Grundlagen der Planung bis der Ausarbeitung durch die moderne Hilfsmittel in der Ingenieurpraxis. Die Arbeit wurde als Spezifikation mit Ergenzung vielen Konklusionen, Entwicklungsmöglichkeiten gefertigt, die man später sehr einfach benutzen, entwickeln kann.

