Asztalos Attila

Belsőégésű motoros járművek kipufogógáz-tisztító rendszerei adatbázisának SAP-s környezetben való létrehozása az új tervezésekhez történő felhasználás céljából
Emissionen z. B. von Schwefeldioxid, Fotooxidantien, Staub der unterschiedlichsten, natürlichen und anthropogenen Quellen werden durch atmosph~rischen Transport über grosse Entfernungen verteilt. Dabei ereignen sich komplexe Abfolgen physikalischer und chemischer Prozesse, nachdem Immissionen -die ortsspezifisch oder zeitspezifisch sein können- entstehen.

Natürliche Quellen sind z. B. Vulkanismus, Blitze und Fäulnis von Biomasse. Gegenüber sind anthropogene Quellen, d. h. vom Menschen verursachte Emissionen, Energieerzeugung, Verkehrswesen, Industrie, Haushalt, Landwirtschaft.

Es ist an der Zeit für jeden von uns seinen Beitrag für die Umwelt zu entrichten. Die Hauptentwicklungsziele der Automobilindustrie sind die vom Gesetzgeber und dem Verbraucher geforderten ökologischen und ökonomischen Verbesserungen.

Aus ökologischen Gesichtspunkten hat sich die Automobilindustrie verpflichtet, die streckenbezogenen C02-Emissionen ihrer Fahrzeuge auf Basis der Werte von 1990 bis zum Jahr 2005 um 25 % abzusenken. Die notwendige Reduzierung der -durch die Verbrennung fossiler Energieträger entstehenden- COZ-Emissionen schreitet voran.

Die kontinuierliche Verschärfung der gesetzlichen Abgas- und Geräuschemissionsgrenzwerte fiir Kraftfahrzeuge bedingt immer anspruchsvollere technische Konzepte für die Abgasanlagen. Hinzu kommt die fortschreitende Verkürzung der Fahrzeugmodellzyklen mit entsprechend kürzeren Entwicklungszeiten. Beide Anforderungen lassen sich nur mit einer effizienten Entwicklungsmethodik und innovativer Technik erfüllen.

Eine effiziente Entwicklungsmethodik ist der Aufbau einer Gleichteilebibliothek. Die Verwendung von Gleichteilen kann die Auswahl und Einsatz von Standardkonstruktionselemente bei Neuentwicklungen bedeuten. So werden die Entwicklungszeiten verkürzt. Daneben hat eine Gleichteilebibliothek weitere Vorteile, wie Kosteneinsparung durch optimierte Beschaffungs- und Lagerhaltung und Logistik, sowie weniger Werkzeuge und Verrichtungen. Ausserdem findet eine Verbesserung der Qualität des Gesamtsystems Abgasanlage durch den systematische Einsatz bewährter und getesteter Komponenten statt. 
