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Igen tisztelt Polgármester Úr, Képviselőtestületi Tagok,

Intézőbizottsági Tagok, 

Kedves Vendégeink,

Szeretett Öregdiák Társaink!

  Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm és üdvözlöm Kedves Mindannyiukat! Köszönöm, hogy vették a fáradságot, és sokan messziről utazva vállalták a részvétel fáradalmait. Külön kiemelt szeretettel köszöntöm id. Törzsök Béla tanár urat, aki már a szüleink számára is élő példakép volt, megtestesítője a legodaadóbb és legjobb pedagógusi erényeknek.

    Akkor, amikor 2003.-ban a Móricz Zsigmond Öregdiák Baráti Kör elnökéül megválasztani voltak szívesek, még nem tudhattam felmérni, hogy milyen nagy múltú és gazdag hagyományokkal rendelkező Kör élére állított megtisztelő bizalmuk. Azóta a birtokomba jutott dokumentumok alapján kiderült, hogy Társaságunk 76 éves. Talán megérdemlik tőlünk tiszteletből és megbecsülésből, hogy az első alapítókról és alapításról most bővebben szót ejtsek.

     A "Kisújszállási Öreg Diákok Szövetsége" megalakulása 1928-29-es tanévben történt meg, amikor is "Soós József, igazgató december hónapban értekezletre hívta össze az intézet volt növendékeit, és bejelentette a Szövetség megalakulásának gondolatát." Ezt követően az értekezlet "nagy lelkesedéssel karolta fel eszméit" és rögtön 92 diák jelentette be csatlakozási szándékát, s a további munkálatok elvégzésére 18 tagú előkészítő Bizottságot jelölt ki.

Maga a megalakulás 1929. június 29.-én történt, amikor is a zsúfolásig megtelt Erzsébet Szálloda nagytermében megtartatott az Alakuló Közgyűlés, amelyen 12 alapító, 407 rendes, és 57 rendkívüli tag mindösszesen tehát 476 tag jelentkezett és került felvételre.
   Érdemes a teljesség igénye nélkül bepillantani az akkori "Szövetség" tisztikarába:

· Tiszteletbeli elnök: v. Soós József reálgimnázium igazgató

· Elnök: Dr. D Szabó Móricz, ny. vezértörzsorvos, (1874-75)

· Társelnök: Dr. Örley Dénes, kir. Közjegyző (1892-93), Dr. Parragh Gyula miniszteri tanácsos,

·  Alelnökök: Dr. Pápay Pál, városi főügyész, Dr. Gajda Bála reálgimnáziumi igazgató, Budapest,

· Titkár: Janó István, reálgimnáziumi tanár,

· Jegyzők: Dr. Rázsó Pál, városi ellenőr, Dr. Puskás Tamás, ügyvédjelölt,

· Háznagy: Toroczkay Lajos tanító… stb.

· Tiszteletbeli tagok: Móricz Zsigmond, író,
· Barla Szabó Jenő, ny. tanár, Nagy István lelkész, Török Imre, esperes,

· Néhány alapító tag: Kiss Tamás, Nyitrai Endre, Pólya Albert, Dr Szeremley Béla, Ambrúzs Ferenc jegyző, id. Bordács Tamás földbirtokos, Rácz Ferenc kisbirtokos, Pólya Endre, gazdálkodó, Dr Koncz Imre orvos, Dr Porteleki László, ny. miniszteri tanácsos, Boros Illés, gyógyszerész, Gajda Pál, gyógyszerész, Szekeres Lajos városi mérnök, Dr. Gaál János polgármester,    

és még hosszasan lehetne sorolni azokat prominens személyeknek a nevét, akik iskoláikat még a XIX. században végezték el itt, de most a hívó szóra összesereglettek, és azon az 1929. júniusi napon megalakították Szövetségünket.
Bizonyára megértik, ha illő tisztelettel és kissé megilletődve a feladat nagyságától vágtam bele szerény személyemben, hogy e nagy múltú és nagynevű Szövetség sorrendben negyedik elnöke legyek. 

  Hiszen előttem is kiemelkedő személyek jártak: boldogemlékű Zsoldos István tanár úr, aki 1975-ben ujjászervezte ezt a szövetséget, és akkor adta neki az akkori Vezetőség a "Móricz Zsigmond Öregdiák Baráti Kör" elnevezést - mint korábbi visszatekintésünkből láthattuk, teljesen jogosan, hiszen valamikor az író is tiszteletbeli tagja volt a Körnek.

   Majd 15 év után Varga Lajosné gyógyszerésznő, kollegám és öregdiáktársam szervezésében működött a társaságunk, míg én bizalmat nem kaptam Önöktől 2003-ban, hogy elnökként tovább vigyem az ügyeket. Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy nagynevű elődeimhez méltónak bizonyuljak. 

    Ezután rátérnék az elmúlt két évben elvégzett munkára. Mindenek előtt arról számolok be, amit a szervezeten belül végeztünk el.

1.)  Mindenek előtt új alapokra helyeztük a tagnyilvántartást. A már 1400-fő fölé szaporodott tagság eddig papír-alapon volt nyilvántartva, mely dokumentumok állaga fizikailag is egyre romlott. Ezt számítógépes adatbázisba vittem, amely korszerű, könnyen kezelhető (Excell táblázat formájában) és további karbantartása lényegesen egyszerűbb. Ez csaknem teljes idei április hónapomat felemésztette, de elkerülhetetlen volt, a kor követelményeinek megfelelően. Magam erősen számítógép centrikus ember vagyok, de ennek ellenére számos ponton segítségre szorultam. Az adatbázis létrehozásában innen mondok köszönetet Szentpéteri Géza Öregdiáktársunknak, aki végig segítségemre volt.

2.) Ezután pénzügyeinket helyeztük új alapokra, és a régi takarékkönyvet megszüntetve, az Intéző Bizottság két másik vezető személyiségével együtt, három névre az OTP Bank-nál nyitottunk egy folyószámlát, ahonnan havi rendszerességgel kapom az elszámolásokat a pénzállományunk változásairól.

· Sárga csekket nyomtatása. (52.-Ft/db, drága, de meg fogjuk csináltatni!)

· Az egyszámla használata: 

· a.) Csekkes befizetés

· b.) OTP Banki befizetés. A pénztárnál csak a számlaszámunkat kell pontosan felírni és a befizetést eszközölni.  Számlaszámunk: 11773456-00125419
· Nagyon fontos a Megjegyzés" rovat, ide kell beírni, hogy kinek az adománya, különben az összeg névtelenül érkezik meg!
· c.) Folyószámláról való átutalás bárkitől, akinek van lakossági folyószámlája: ezt a Banknál kérhető, rózsaszín alapon fehér kockás "Átutalási Megbízás" értelemszerű kitöltésével lehet megcsinálni, szintén nem feledkezve el a Megjegyzés rovatban az adományozó nevének odaírásáról.

 Pénzügyeinkről nem részletesen, csak vázlatosan számolok be: 

Megnyitáskor a Számlán mindösszesen 274.986.- Ft. Volt, amelyből 250.000:Ft -ot lekötöttünk folyamatosan egy hónapra. Ezután évi rendszerességgel voltak kiadásaink, 2004 szeptemberében 30.000.-Ft-al támogattuk az Elszármazottak Találkozóját, majd 5590.- Ft ment két alkalommal koszorúra, sírcsokorra, 2004-ben 30.000.- ért vásároltunk könyvet, idén ugyanennyiért könyvutalványt a ballagóknak, az idei évben fénymásolásra, irodaszerekre, borítékra mindösszesen 61.000.- Ft-ot költöttünk, míg a meghívólevelek postaköltsége 75.000.- Ft volt.

   Szerencsére két találkozó közötti időszakban is vannak megbízható és nagylelkű adakozóink, az ő adományaikból befolyt mindösszesen 61.111.-. Most, a szervezés időszakában pedig több mint 100.000.-Ft adomány gyűlt össze különböző formákban, amit ezúton is szeretnék megköszönni a kedves adakozó Öregdiák társaknak. 

 Ez évi nyitó egyenlegünk: 262.663.-Ft kötött betét

                                            48.188.-Ft látra szóló betét

Pillanatnyi aktuális egyenlegünk:  300.000.- Ft kötött betét, egy hónapra, folyamatosan, a pillanatnyilag érvényes 4%-os kamatra.

                                          32.100.- Ft látra szóló betét, alacsonyabb kamatra.

Végső soron azt mondhatjuk, hogy a találkozó után még gyarapodtunk is, hiszen így már 300.000.-Ft-nál magasabb összeg az egyenleg. Erre szükség is lesz, hiszen fogynak az emlékplakettek és a bőrtokok, amikből már pótlást kell csináltassunk, és ezek sommás pénzt emésztenek fel.

   Elhagyva a pénzügyeket, de még mindig saját belügyeinknél maradva itt említem meg, hogy szép hagyomány, miszerint a ballagó negyedikesektől minden évben egy, akkor ötven éve érettségizett Öregdiák Társunk búcsúzik a ballagáson egy kis beszéd formájában, és adja át az Öregdiák Baráti Kör elismerő oklevelét, Emlékplakettjét, valamint ajándék könyvét, vagy az erről szóló utalványt. Ezt a szolgálatot 2004-ben dr. B Nagy János, ny.á. ezredes, főiskolai tanár öregdiáktársunk végezte el, míg ez évben Örökös Tóth Lajosné Kurucz Mária, ny.á. könyvtárigazgató képviselte Baráti Körünket. Ezt a szép hagyományt továbbra is folytatni akarjuk, és már most kérem, hogy jövő májusig gondolkozzanak, majd a ballagás előtt önként jelentkezzék az az 1956.-ban érettségizett Öregdiáktársunk, aki ezt a szolgálatot 2006 májusában magára vállalja.

  Ezután egy számos félreértésre okot adó körülményt említek meg:
Az Öregdiák Baráti Kör tagságára jogosultságot szereznek mindazok, akik itt érettségiztek 25 évvel ezelőtt, vagy annál régebben. 

  A jogosultság azonban nem jelent automatikus taggá válást! Tag az a jogosult személy lesz, aki a tagságra egyénileg, vagy csoportosan jelentkezik. Ennek a jelentkezésnek a legkézenfekvőbb módja, hogy a 25, 30, 35 éves megszervezett érettségi találkozók névsorát eljuttatják hozzám. (Vagy bármely Intéző Bizottsági Taghoz) Ez gyakorlatilag beiratkozás a Baráti Körbe. Jelentkezni azonban lehet egyénileg is, ha valakik nem szerveznek érettségi találkozót, de az illető személy úgy találja, hogy ő jogosult. Ez esetben egyéni jelentkezés alapján válik taggá. Az a jogosult személy, aki viszont sem csoportosan, sem egyénileg nem jelentkezik, nem lesz Öregdiák Baráti Kör tag, tehát nem kerül be a nyilvántartásba, nem kap meghívót, nem szerez tudomást a rendezvényekről. Ezt azért mondtam el ilyen részletesen, mert ebből minden évben félreértések, sértődések vannak, tehát tapasztalat alapján ez még mindig nem köztudomású. Tehát kérem, a jövőben eszerint szíveskedjenek eljárni, főleg a belépni kívánók.

*

Erre a Találkozóra a kipostázott Meghívó levelek száma: 1385 db

    Ebből válaszolt: 139 fő. 

  Igenlő választ adott 98 fő nemlegeset: 41 fő. [*Kardos Andrea levelének felolvasása*]

  A Posta "Elköltözött" vagy "Meghalt” jelzéssel visszahozott 168 levelet.

  Ez összesen: 307 fő. Megkapta, átvette, de nem válaszolt: 1078 fő. Ez megengedhetetlenül nagy szám!

    Emiatt ettől a találkozótól fogva bevezetjük a "csillagos módszert". Mindenki, aki megjelenik, vagy bármilyen életjelt (választ) ad a Meghívóra - akár nemlegest is, mert az is értékes! - a nyilvántartásban kap egy csillagot, ill. egy jelzést. Így ez évtől már lesznek egycsillagos öregdiákjaink. Ha négy találkozó elmúlik, akkor számlálást végzünk: (2005-2007-2009-2011 után): az az öregdiáktársunk, aki e négy alkalom után jelzés nélkül áll, nem kap több Megívót. Aki viszont az ötödik csillagát (jelzését) is megkapja, annak ezúton javaslom, tegyük lehetővé a "hűséges öregdiák" cím viselését, amit először 2013.-ban, majd utána rendszeresen a Találkozókon fogunk adományozni, és minden nyomtatott személyes dokumentumán feltüntetni.

  Az elköltözötteket, sajnos, elveszítjük, őket azonnal töröljük a névsorból. Reméljük, újabb érettségi Találkozók névsorai révén hozzájutunk új címeikhez.

  Az elhunytakat kegyeletből egy cikluson át (két év) jelzéssel még nyilvántartjuk, azután, sajnos, őket is törölnünk kell. A korábbi Név és címjegyzékek úgyis őrzik Őket, hogy valaha közöttünk voltak.

*

-  Eddig még hivatalosan soha nem került említésre, én ezt a csöndet szeretném megtörni a következő bejelentéssel: van egy igen lelkes, lokálpatrióta öregdiákunk, Lévay Zoltán, a Budapesti Műszaki Egyetem nyugalmazott professzora, aki saját kezdeményezéséből és költségén minden év novembere és májusa második vasárnapján a Budapesti Műszaki Egyetem menzáján találkozót tart a Kisújszállási Móricz Zsigmond Gimnázium Öregdiákjai számára a Műszaki Egyetem Menzáján. Most is itt van sorainkban, és én ezúton szeretném nemcsak közhírelni ezt a dicséretes kezdeményezését, de egyben hálás köszönetet is mondani érte Neki, aki teljesen önzetlenül öregbíti ezzel a nagy Budapesten a Kisújszállási Gimnázium hírnevét és tekintélyét. Miután Ő mindig megtisztel bennünket jelenlétével, kérem Öregdiáktársaimat, hogy minden külön értesítés helyett ezt a bejelentést tekintsék állandó meghívónak, és mi is lehetőségeinkhez képest vegyünk részt ezeken a Budapesti találkozókon, melyek kedvesek, családiasak, minden fölösleges formalitástól mentesek szoktak lenni.

  A számítógépek világában is jártas Öregdiáktársaim számára mondom el, hogy Lévay professzor úr, vagy ahogy ő magát is szokta aláírni: Lézo a Budapesti Műszaki Egyetem Honlapján belül saját szerkesztésben fenntart egy a Kisújszállási Gimnáziumról szóló honlapot, amely igen informatív, rengeteg képes és írásos dokumentum található rajta. A pontos feltalálási címe:

http://www.gjt.bme.hu/~lezo/  Innen megtudható, hogy kiváló öregdiákunk Budapesti Műszaki Egyetem hadmérnöki karán 1952-ben gépészmérnöki (hadmérnöki) oklevelet szerzett a páncélos és gépjármű szakon (50 évre rá megkapta az arany oklevelet). Ezután a Műszaki tudomány kandidátusa lett 1956-ban (Leningrádi Politechnikai Intézet, ma: Szentpétervári Állami Műszaki Egyetem), majd a Magyar Tudományos Akadémia doktorává avatták 1967-ben Budapest-en.  Mindezekhez őszintén gratulálunk, és tegyük hozzá, hogy ahhoz a tisztes szerény ragaszkodáshoz is, ami ilyen kiváló karrier befutása után is önmagát a kisújszállási indíttatásból eredezteti, ma is serényen dolgozik, és teszi mindezt olyan észrevétlen szerénységgel, ami csak a legnagyobbak sajátja. Ő igazán elmondhatja: van neki mire szerénynek lennie. Gratulálunk, és munkáját megköszönve, arra tovább is igényt tartva szeretettel köszöntjük!

   Ezután néhány szervezési kérdés: A postai kapcsolattartás nehézkes, nyűgös, drága, lassú és bizonytalan. Szerencsére a pillanatnyilag nyilvántartott 1400 öregdiák közül már 36 személynek van E-mail címe! Ez nagyon nagy dolog, de nagyon kevés! Ők majd a jövőben is látni fogják,  - mint amiképp eddig is tapasztalhatták, - hogy Velük lényegesen gyorsabban és sokkal nagyobb mennyiségű adatot tudunk cserélni, mint aki nem rendelkezik számítógépes, Internetes E-mail címmel. Csak biztatni tudok mindenkit, hogy barátkozzon meg ezzel az új információcserélési lehetőséggel! Magam részéről minden segítséget megadok, a jó tanácstól egészen a 25 leckéig terjedő általam kezdőknek írott számítógépes leckesorozat megküldéséig. (E-mail-ban!). Ha pedig anyagi akadályok vannak, akkor felhívom mindenki szíves figyelmét a Budapest, Meredek u. 27.-sz alatt található "Holland RT"-re, amely néhány éves, Németországból importált számítógépek forgalmazására specializálódott, és ahol általában 10%-os árban szerezhetők be igen jó állapotú, márkás számítógépek. Ez még nyugdíjas költségvetésbe is belefér.

     Az idei szerevezés során ezúton és e helyről is szeretném megköszönni azoknak, akik vagy manuálisan, vagy számítástechnikailag segítségemre voltak, és "akik nélkül e Találkozó nem jöhetett volna létre". Így elsősorban Munkatársaimnak a gyógyszertárban, akik helyettem dolgoztak, míg én az Öregdiákok ügyeit intéztem, ez április hónapban csúcsosodott ki, az adatbázis összeállításakor, és többször ezt a munkát ilyen mennyiségben már nem kell elvégezni, csupán a folyamatos karbantartásról kell gondoskodnom.

- Itt szeretnék köszönetet mondani kisebbik fiamnak, Csabának és feleségének, Anikónak, akik egyedül végezték el a borítékok gépi kicímzését, az öntapadós névjegycímkék kinyomtatását, valamint - munkatársaimmal egyetemben - a borítékolás nagy részét. 

      Mindezek után pedig emlékezzünk meg azon Öregdiáktársainkról, aki az elmúlt két évben kiemelkedőt alkottak valamilyen téren, folyamatosan részt vettnek a város közéletében, hagyományainak ápolásában, publikáltak, vagy valamilyen kitüntetésben, elismerésben részesülvén öregbítették nemcsak saját, de városunk és iskolánk jó hírnevét is:

Dr. Szabó Lajos, egy éve elhunyt volt öregdiáktársunk, ny. gimnázium igazgató a 2004 évi Kisújszállási Nagykun Kalendáriumban szép cikket jelentetett meg "Ki volt Illésy János?" címmel. Ugyanezen évben méltatta Dr. Ducza Lajos október 06-án, az Illésy bronzszobor avatása kapcsán.

    2003.-ban Kisújszállás és Debrecen közös ünnepe című cikkében Dr. Kiss Kálmánné méltatta, hogy Petőfi-kortárs, fiatalon elhunyt költőnk június 28.-án, Debrecenben kapott a Köztemetőben díszsírhelyet, és emlékművet. Ezen alkalommal jelen volt még Dr. Kiss Tamás idős költő, aki mindig szívén viselte Nagy Imre emlékének ápolását, ott voltak többek közt Dr. Ducza Lajos, Dr. Kiss Kálmánné, Varga Lajosné, és elhelyezték az Öregdiákok koszorúját. Sajnos, még azon év decemberében Dr. Kiss tamás költő temetésén vettek részt képviselőink, szintén megkoszorúzva városunk szülötte sírját.

   2003-ban távozott közülünk Baráti Körünk újjászervezője, Zsoldos István tanár úr. Róla a Kalendáriumban Dr. Kiss Kálmánné tollából olvashatunk szép, méltató cikket.

Ö Tóth Lajosné városunk egyik legaktívabb nyugdíjasa: egyebek között vezeti a Nyugdíjas klubot. Vele beszélget a Kalendárium 207.-ik oldalán Ari Géza.

   A 152.-oldaltól Dr. Ducza Lajos interjúját olvashatjuk Sípos Árpád, akkor még nemrég idekerült református lelkész úrral.

 A 140-145 oldalig Vitális Sándor ny. ref. lelkész úr, öregdiáktársunk búcsúzik másik három öregdiáktársától, református lelkészektől, közöttük Zsoldos Istvántól is.

  Szinte vég nélkül sorolhatnánk az érdekesebbnél érdekesebb publikációkat, de azt hiszem, inkább jó szívvel a megvásárlásukat ajánlhatom, úgy a 2004-es, mint 2005-ös kiadásnak, hiszen minden írás egy - egy gyöngyszem, amely szeretett Városunk életét mutatja be, a múltban vagy a jelenben. Az eddig nem említettek között még szorgalmasan publikáló Szentpéteri Géza, aki a múl évben önálló kötettel is megörvendeztetett minket. Dr. Szathmári István professzor úr évente rendszeresen elnököl a Szép Magyar Beszédért versenyeken.

   Dr. Tóth Albert (2004, 116.old) a Balogh Jánosról írott cikkéért a Magyar Köztársaság Arany érdemkeresztjét kapta meg a köztársaság Elnökétől.

  Az Önkormányzat városi kitüntetését kapta meg 2003-ban Murányi Ferencné, Fehér Károly, Varga Lajosné és Monoki Kálmánné.

  A 2005-ös kiadás 114.-ik. oldalán Ablonczi Balázs átfogó cikkét találjuk a Trianoni traumáról.

   Ugyanezen kiadás 56.-oldalán Dr. Borus József hadtörténész írt a Tiszántúlt érintő Margharete hadműveletről.

   Minden évben rendszeresen megemlékezünk a nemzeti évfordulókról, a Szerkesztőbizottság élén pedig Dr. Ducza Lajos gondoskodik arról, hogy az évről-évre megjelenő Nagykun Kalendárium semmi lényegeset ki nem hagyva egyre igényesebben foglalja össze az előző év eseményeit.

    Kedves Öregdiák Társaim, kedves Vendégeink! A felsoroltak szükségképpen hézagosak és kiragadásszerűek: elnézést azoktól, akik itt most nem kerültek megemlítésre. Ámde egy felsorolásnak egyszer vége kell, hogy legyen.

  Még csak azt említem meg, hogy nagyon jól találkozik az Öregdiákok minden második éves találkozója (ami saját szervezésű rendezvény városi hozzájárulással) az ugyancsak kétévenként megrendezett, városi szervezésű Elszármazottak találkozójával. Van, aki személyében mindkettőben érintett, így legalább egy évben egyszer Kisújszállásra utazván ápolhatja, felelevenítheti emlékeit, élményeit. Úgy könnyű megjegyezni: minden páratlan évben Öregdiák, minden páros évben Elszármazott találkozó tartatik Kisújszálláson, ahová igaz szeretettel hívunk és várunk mindenkit.

    Kedves Öregdiák Társaim! A rendezvény után kérem, hogy csoportosan vonuljunk át a Kisúj Étterembe, ahol azóta már főzik a finom ebédet. Ha valaki vezet, és ebéd után elnehezül a szempillája, a Kollégiumban van lehetőség, hogy egy-két órácskát aludjon, majd utána felfrissülve vágjon neki az útnak. Kérem, mindenki vigyázzon magára, hogy két év múlva jó egészségben és változatlan szeretettel üdvözölhessünk mindenkit ugyanezen alkalommal, ugyanitt.

    Isten velük, és viszontlátásra!
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