Igen tisztelt Polgármester úr,

Képviselőtestületi tagok!

Kedves Öregdiák Társaim és kedves Vendégeink!

 Nagy öröm számomra, hogy ezen a szép napon ilyen szép számmal üdvözölhetem Kedves mindnyájukat. Az erre vonatkozó szervező munkában hadd mondjak köszönetet Szabó Tamás igazgató úrnak, Tóth József igazgató helyettes úrnak, akik személyes és intézményi segítsége lehetővé tette, hogy a meghívó leveleket sokszorosítsuk, a borítékokat igen szép külső megjelenési formában, számítógéppel megcímezzük. Tóth József igazgatóhelyettes úr újításként megalkotta azt a lehetőséget is, hogy a Gimnázium Honlapján lehetett tájékozódni, és közvetlenül on-line jelentkezni is a találkozóra. Ezt külön is megköszönjük Neki.  Ugyancsak köszönetet mondok a Polgármesteri Hivatalnak a borítékolás munkájáért, valamint a Meghívók postázásáért. Megköszönöm a színvonalas kultúrműsorért is a fáradozást
    A Gimnázium és Szakközépiskola ballagási ünnepségén az elmúlt két évben is fenntartottuk a hagyományos kitüntetői funkciónkat a Gimnázium Vezetősége által előterjesztett diákok számára. Ehhez 2012.-ben Kádár Kálmán, ez évben pedig Tóth Lajosné Zsoldos Emese ötven évvel azelőtt érettségizett öregdiák társunk mondta az ünnepi beszédet, mindkettő méltán nagy tetszést aratott. Módunkban állt a bronzplakettek, Emléklapok mellé még fejenként 3db igényes könyvjutalmat is átadni a kitüntetetteknek, melyek közül az idén kettő igen igényes, kisújszállási helytörténeti kiadvány volt. (Képeskönyv és Monográfia).
Pénzügyi beszámolómat az alábbiak szerint tartom meg:

- Induló tőke: 423,462.- Ft

- Befizetések: 215,000.- Ft

- Polgármesteri Hivatalhoz befizetések: 45,237.-

- Bankszámlára átutalva: 20,000.-Ft.

- 2012 évi befizetések: 36,000.-Ft

 -2013 évi  a.) átutalással: 63,552.- Ft, b.)  Csekken: 124,500.- Ft
- Bevételek összesen: 703,399.- Ft
- Kiadások:

- Bronzplakettek utánrendelése: 250,000.- Ft
- Bőrtokok utánrendelése: 105,000.- Ft
- Könyvjutalmak több tételben, összesen: 60,210.- Ft.
- Tiszteletdíjak, koszorúk, támogatás: 45,080.- Ft.

- Kiadások összesen: 474,795.- Ft

- Jelenlegi egyenleg: 452,003.- Ft

Ebből: OTP folyószámlán lekötve egy hónapra: 254,272.- Ft
            OTP folyószámlán látra szólóan:               73,231.- Ft

Csekken érkezett és még nincs befizetve a folyószámlára (kp): 124.500.-Ft

Összefoglalva elmondható tehát, hogy néhány több évre szóló, maradandó dolgot készíttetünk (plakettek, tokok, oklevelek), vagyonunkat csaknem megőriztük. Ezért újra köszönetet mondok a Gimnáziumnak, és a Polgármesteri Hivatalnak, akik önzetlen munkával, és költségek átvállalásával lehetővé tették a Találkozók létrejöttét. Ugyancsak itt mondok köszönetet az önzetlen adakozóknak is, akik akár csekken, akár átutalással támogatták  Baráti Körünket.
  Kedves Öregdiák társaim!

Szervezeti változást hajtottunk végre az Öregdiák Baráti Kör Intézőbizottságában ez évi május 13-án megtartott Intézőbizottsági ülésünkön, amennyiben az Intézőbizottságot 9 tagúról 10 tagúra bővítettük, és beválasztottuk a fenntartó képviseletében a mindenkori református lelkészt, most Szilágyi Gábor lelkész urat. 
   Ugyancsak ezen a gyűlésen merült fel egy javaslat, hogy az öregdiákság kritériumául szolgáló, eddig 25 évet csökkentsük le 20 évre, tehát már 20 év után jogosult legyen a volt diák az „öregdiák” jogállás elnyerésére. Kérem, hogy a javaslatot megvitatni, és utána arról szavazni szíveskedjenek.

   A leghűségesebb és arra érdemes Öregdiáktársainkat idén is emlékplakettel tüntetjük ki. Az ő személyükre való előterjesztésre Dr. Kiss Kálmánné Intézőbizottsági Tagunkat kérem fel.
    Megköszönve eddigi bizalmukat,  Kedves Mindnyájuknak további hasznos és kellemes napot, további életükben jó egészséget, sok örömet és boldogságot kívánok.

   Az idei találkozó a Alapszabályt érintő két lényeges változást hozott a Közgyűlés egyhangú szavazatával:
1.)Az Öregdiák Baráti Körhöz való tartozás alsó határát lecsökkentettük az eddigi 25 év helyett 20 évre. (Tehát a jövőben a Kisújszállási Móricz Zsigmond Öregdiák Baráti Kör tagja az a személy, aki 20 évvel ezelőtt a Móricz Zsigmond gimnáziumban tanult és/vagy érettségizett).
2.) Az Intézőbizottság létszámát az eddigi 9 főről 10 főre bővítettük.

Az Intéző Bizottság tagjai:

1. A mindenkori polgármester (Kecze István)

2. A gimnázium mindenkori igazgatója (Szabó Tamás)

3. A gimnázium mindenkori igazgatóhelyettese (Tóth József)

4. Az Öregdiákok Baráti Körének elnöke (Hegedüs Endre)

5. Dr. Kiss Kálmánné

6. Dr. Tóth Albert

7. Dr. Ducza Lajos

8.  Dr. Gyányi Margit 

9.  Kocsisné Monoki Julianna 

10.  A mindenkori református lelkész (Szilágyi Gábor).
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