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Modell és felszerelés

Új Vectra, két önálló variáns

· Vectra és Vectra GTS – egy komplett modellcsalád két első tagja

· Gazdag alapfelszerelés, komfort-opciók bőséges választéka 

· Csekély fenntartási költségek, hosszú szervizperiódusok, stabil értéktartás

“Az új Vectra a középkategóriájú kocsik új nemzedékének hírnöke, amelynek révén egész Európában a szegmens vezető pozícióját akarja megszerezni az Opel,” mondta Carl-Peter Forster, az Adam Opel AG elnök-vezérigazgatója. Az Opel hosszú sikertörténetre tekinthet vissza a középkategóriában: 1970 óta körülbelül 8.9 millió ilyen autót adott el, szerte a világon. Ebben az eredményben körülbelül egyforma szerepet játszott az Ascona (4.4 millió), illetve a Vectra két nemzedéke (4.5 millió). A legutóbbi Vectra sorozat sok országban bizonyult listavezetőnek, sőt európai osztályelső volt 1996 és 1998 között.

Egyéni formájával, tágas férőhelyével, magas komfortszínvonalával, vezetőorientált koncepciójával és úttörő műszaki megoldásaival az új Vectra ismét az élvonalba tör. “Olyan technikát kínál ügyfeleinknek, amely azelőtt csak drágább autókban fordult elő,” jelentette ki Hans H. Demant, a Nemzetközi Műszaki Fejlesztő Központ,  ITDC igazgatója.

Mi több, a Vectra különféle vevők egyéni igényeinek kielégítésére alkalmas. Amint ugyanis az Opel piackutatói megállapították, a középkategóriában nem létezik már tipikus vásárló. Sokan akarnak még klasszikus, lépcsőshátú kocsit, mások azonban olyan járművet szeretnének, amely megfelel a családnak, de szórakoztatóan vezethető és kifejezi a személyes stílust is. Ezért ennyire önállóak a Vectra egyes változatai – nem variációk egy témára, hanem külön egyéniségek.

Az új Vectra 2002 tavaszán, a négyajtós szedánnal mutatkozik be. Kezdetben három benzin-, illetve két dízelmotor áll majd rendelkezésre, 74 - 108 kW, illetve 100 - 147 LE teljesítménnyel. Néhány hónappal később következik a kupészerű, négyajtós Vectra GTS, a sportos kocsit kereső fiatalabb vásárlók részére, exkluzív, 155 kW/211 lóerős V6-os motorral. 
Később a középkategória egyik legkiterjedtebb modellcsaládját adja majd a Vectra, új mércét állítva fel a változatgazdagságban.

Gazdag felszerelés: standard biztonsági és komfort részletek

Valamennyi kivitelben alap a következő komplett biztonsági felszerelés:

· Tökéletesített aktív fejtámlák az első üléseken, minden ülésen állítható magasságú fejtámla

· Teljes méretű front- és oldallégzsákok elöl

· Teljes méretű függönylégzsák elöl-hátul
· Minden ülésen hárompontos automata öv

· Az Opel szabadalmazott pedálkioldó rendszere
· Elektronikus vezérlésű, legújabb generációs, négycsatornás ABS fékrendszer (CBC) kanyarodási fékvezérléssel és fékasszisztenssel

· Új ESPPlus menetstabilizáló

Az alap Vectra komfortfelszerelésében van távvezérlős központi zár, állítható magasságú vezetőülés, elektromos első ablakemelő, állítható magasságú és távolságú volán és fűthető, elektromos külsőtükör. A további Vectra kivitelekben találunk elektronikus klímaberendezést, önellenőrző rendszerrel ellátott fedélzeti számítógépet, nyolc irányban állítható elektromos ülést és sok mást is.

Individuális: sokféle út vezet a személyes Vectrához

A Vectra vásárlója extrák bőséges választékából szabhatja saját kedvére kocsiját. Ezek sorában szerepel távvezérlős kiegészítő fűtés, parkolássegítő, sebességrögzítő, éjszaka a fényeket automatikusan tompító belső- és vezetőoldali külső tükör, guminyomás ellenőrző és sokféle tájékoztató-szórakoztató készülék. 

Gazdaságos: nagyarányú galvanizálás, könnyen javítható konstrukció

A magas műszaki és funkcionális színvonal mellett a gazdaságosság és az értéktartás is az új Opel Vectra fő tervezési szempontjai közé tartozott. Erre utal például a nagyarányú galvanizálás, amelynek az átrozsdásodás ellen adott 12 éves garancia köszönhető. A könnyű, ötvözött alumínium és magnézium felhasználása nem csupán a fogyasztást befolyásolja kedvezően, hanem az újrafeldolgozást is. Valamennyi benzines modell megfelel az Euro 4 emissziós követelményeknek.

A Vectra könnyen javítható konstrukciója – például a háromrészes frontstruktúra és az elöl-hátul alumíniumtartókhoz csavarozott gyűrődő dobozok, elöl és hátul aluminium keresztmerevítőkkel – hatásosan védi a karosszériát a koccanások következményeitől. Ez gyorsabbá és gazdaságosabbá teszi a javítást, amit kedvező díjbesorolással honorálhatnak a biztosítók.
Költségkímélő: hosszú szervizperiódusok, karbantartást nem igénylő alkatrészek

Tovább mérsékli a fenntartási költségeket a szervizperiódusok meghosszabbítása, a benzines változatok esetében két évre, vagy 30,000 kilométerre, a dízelek esetében pedig 50,000 kilométerre. A flexibilis karbantartás-kijelző figyelembe veszi az autó használatának módját, és pontosan mutatja a következő szerviz esedékességét. Sok alkatrész egyáltalán nem kíván karbantartást – ilyen az akkumulátor, a tengelykapcsoló és a vezérmű-szíj. A sebességváltóban, a hűtőben és a légkondicionálóban sohasem kell folyadékot cserélni. Különösen hosszú élettartamú a gyújtógyertya (nyolc év/120,000 km), az üzemanyag- és légszűrő (4 év/60,000 km), a pollenszűrő (2 év/30,000 km) és a fékfolyadék (2 év).

Design és aerodinamika

Meghatározóak az izgalmas és lendületes vonalak 

· Kifejező új design jelöli ki a márka jövőbeni irányvonalát

· Elegáns és sportos: önálló karakterű Vectra és Vectra GTS

· Ízléses és magas minőségű: mindkét változat belső kiképzése

· Áramvonalas és csendes: kiváló aerodinamika

Kifejező és egyéni – ilyen a Vectra harmadik nemzedéke. “A Vectra az első volumenmodell az Opel új design stílusában,” magyarázza Hans Seer design igazgató. Modern vonalaival az olyan prototípusokat juttatja eszünkbe, mint a Zafira Snowtrekker, a G 90, vagy a Signum2, ugyanakkor nem hiányoznak a megszokott stíluselemek sem, amelyeket általában a márkának tulajdonítunk. “A Vectra design fő meghatározói a izgalmas és lendületes vonalak,” folytatja Seer. A dinamikus hatás különösen a jellegzetes oldalvonal érdeme, amely az első lökhárítótól indulva átlendül az első kerékív felett, majd végignyúlik a jármű teljes hosszán. Annak ellenére, hogy sok a hasonlóság a Vectra és a sportos Vectra GTS között, mindkettő önálló személyiség.

A Vectra: klasszikus szedán forma

A letisztult négyablakos elrendezés és a széles váll kihangsúlyozza a lépcsőshátú Vectra szedán klasszikus sziluettjét. Jellegzetessége a kompakt kerékív, az autó egészével azonos színű alsó oldalléc és a nagy ajtókilincs. Magasan ívelt övvonala érdekessé teszi az autó alakját, az egyes felszereléscsomagokhoz járó krómcsík az oldalablakok alatt pedig még jobban érvényre juttatja az autóban rejlő értéket.

A trapéz-alakú hűtőmaszk a motorháztető integrált része, jellegzetes krómlécének közepén nagy Opel emblémával. Ezek, a függőleges elrendezésű, kétszintes, mintázatlan üvegű fényszórókkal együtt, magabiztos fellépést adnak a Vectrának.

A sarkokra beforduló nagy hátsó lámpák uralják a hátulnézetet, és a széles vállvonal csúcspontját képezik. A csomagtartó fedelének alsó szélén húzódó, egyéni krómozott acélcsík vizuálisan összeköti a lámpákat, és széles, stabil hatást kelt. További példa az új Opel Vectra magas esztétikai színvonalára az elegáns krómfelirat, akárcsak a teljesen elrejtett kipufogó.

A Vectra GTS: dinamikus vonalú sportkocsi

A szedánnál két centiméterrel alacsonyabb Vectra GTS agresszívebben néz ki testvérénél. Az első részt sötét fényszóró-keretekkel, nagyobb légbeömlőjű lökhárítóval és szögletes helyett kerek ködfényszórókkal módosították. Még sportosabbá és funkcionálisabbá teszi az autót a két fékhűtő nyílás, és a két jellegzetes légjárat a kerékívek előtt, amelyek rövidebbnek mutatják az orrkiképzést. Kupészerű tetővonal koronázza meg a Vectra GTS-t.
Enteriőr: tökéletesen összehangolt színű anyagok

Finom anyagaival, tökéletesen összehangolt színeivel és a részletek gondos kidolgozásával nagyon magas minőséget kínál az új Opel Vectra belseje. Nem csupán a színek harmonizálnak, hanem a felületek struktúrája és látványa is. A tervezők már a fejlesztés korai stádiumában ugyanúgy tesztelték választásaikat, ahogy a divattervezők is teszik: különböző anyagokat és árnyalatokat helyeztek egymás mellé, és értékeltek mindenféle fényviszonyok között.

A műszerfal felső részéhez antracit-színt választottak, mert ez kiküszöböli a szélvédő zavaró tükröződéseit. Ez az elegáns, sötét matt felület folytatódik az ajtókárpitok felső részén és a hátsó rakodótérben. A műszerfal közepén két szellőzőt helyeztek el, amelyek recéskerékkel nyithatók és zárhatók. Antracit-színű a középkonzol is, de metálos bevonatával különleges hatást kelt, különösen éjjeli megvilágításban.

Borítások: technikás, modern, vagy barátságos megjelenés

A műszerfal alsó része háromféle színben – kasmír, acélszürke és antracit – rendelhető meg. Ezek összhangban vannak az üléshuzattal, mindegyik sajátos látványt és érzést kelt. A műszerfal kétféle színű részét elválasztó csík titán-króm felületű, mesterséges teknőcpáncél vagy meleg hatású szilfa lehet.

Sok belső részletet, például az ajtózsebeket, a kesztyűtartót és a műszerfal alját lágy, vízbázisú festékkel vonják be, még kellemesebb tapintásúvá téve a felületet. Az olyan funkcionális szerelvényeket, mint az ajtókilincs, a váltókar és a kézifék, ragyogó krómozás emeli ki. Az oszlopok és a tető világos borítása további fontos eleme az attraktív belső kialakításnak. A kapcsolók jó fogású gumifelületet kaptak, és egyenletes erővel működtethetők. Az ajtók feletti kapaszkodók csillapítottan, halkan térnek vissza eredeti helyzetükbe. A legigényesebb vásárlók a kiváló minőségű “Siena” bőrt rendelhetik meg, elsőrangú kidolgozással, dupla varrásokkal. 

Egyéni: a sportos belsejű GTS

A Vectra GTS belül is sportos hangulatot áraszt. Kormánykereke nem hagyományos négyküllős, mint a szedáné, hanem háromküllős. A műszereket matt krómgyűrűk keretezik, és ugyanilyen felületű az ajtókilincs és a váltókar is. Különleges szövetek és szövet/bőr kombinációk teszik még hangsúlyosabbá a sajátos GTS enteriőrt.

Csend: nincs nyikorgás, nincs zörgés

Egy autóban nem csupán a stílus számít, hanem az is, hogy egész élettartama során megőrizze jó minőségét . Külön „zörgés és nyikorgás” tesztelő csapat vonult világkörüli próbaútra a Vectrával, és hajtott végre kísérleteket extrém időjárási viszonyok között a „hangoskodásra” hajlamos alkatrészekkel. 
A kesztyűtartó hangszigetelése érdekében például a fedél két héja közé habot injektálnak a gyártás közben. Ez kitölti a teret és elnyeli a zörgést. A fedél csillapított felnyílása és becsukódása is a részletek iránti figyelemről tanúskodik. 

Aerodinamika: nagyon kis légellenállás, 0.28-as alaktényező

A kimagasló aerodinamika hagyomány az Opelnél, hiszen ez nemcsak a fogyasztást befolyásolja kedvezően, hanem a stabilitást is. Noha ilyen szinten nem könnyű további javulást elérni, a mérnökök tovább csökkentették az új Vectra légellenállási alaktényezőjét. A 0.28-as cw érték a középkategória legáramvonalasabb modelljei közé sorolja a Vectrát és a Vectra GTS-t – a két modell annak ellenére két századdal jobb az elődjénél, hogy nagyobb lett az orrkiképzése. 

A rendkívüli aerodinamika számítógépes áramlás-modellezés és különböző szélcsatornákban végrehajtott alapos kísérletek eredménye. A Stuttgarti Egyetemen gördülő kerekekkel, mozgó felületen hajtottak végre nagyon valósághű méréseket. Az első lökhárító flexibilis szegélye, a süllyesztett ablaktörlő, a fenéklemez légterelője és az optimalizált küszöb csupán néhány példa az aerodinamikai tökéletesítések közül.

A rüsselsheimi Nemzetközi Műszaki Fejlesztési Központ (ITDC) munkatársai új utat nyitottak a számítógépes szimuláció területén. Első ízben sikerült egyidejűleg modellezni a számítógépen az autó előtti, illetve a géptető alatti áramlást és a motor hűtési dinamikáját. E szimultán szimuláció segítségével tervezték meg például az Opel Vectra első légbeömlőit, amelyek abban segítenek, hogy a levegő hatékonyan, de minimális ellenállással haladjon át a motorházon. A virtuális valóság lehetőségeinek bőséges kihasználásával – 2000-ben több mint 25 ezer számítógép-órát használtak fel – viszonylag kevés, 750 órányi szélcsatorna-munkára volt szükség.

Szigetelés: alacsony zajszint az utastérben

Az új Vectra a kategória egyik legcsendesebb autója. Alacsony belső zajszintje többek között az ablakok, az ajtók és a külső tükrök intelligens szigetelésének érdeme, amelyeket az aeroakusztikai szakemberek ugyancsak szélcsatornában teszteltek. A külső tükör és az ajtó, illetve a tükörüveg és a tükörház között például költségesebb tömítést helyeztek el. 

A szélzúgást az A-oszlop és a szélvédő közötti speciális struktúra mérsékli. Hatására csökken a légellenállás és az oldalablak elszennyeződése is. Optimalizálták az extraként kapható, elektromos tolótető akusztikai jellemzőit is. Számítógépen modellezték és tették láthatóvá, hogyan áramlik a levegő az utastérben, ha nyitva van a tolótető. Ennek megfelelően tervezték meg a Vectra légterelőjét, amely nyitáskor felfelé mozdul el, a nyílás fölé irányítva az áramlást, úgyhogy egyáltalán nem észlelhető a tolótetős kocsikra általában jellemző lobogó hang.

Karosszéria és utastér

Nagyobb hely, nagyobb komfort

· Tágas férőhely minden utasnak

· Információk ötcolos, színes képernyőn

· Sok tárolóhely, kényelmes, állítható ülések

Tíz centiméterrel hosszabb, hat centivel nagyobb tengelytávú, öt centivel magasabb: az új Vectra fél számmal nagyobb az elődjénél. Belül azonban – az optimális térkihasználás jóvoltából – egy egész számmal lett nagyobb.

Íme a két változat főméreteinek áttekintése:


Vectra


Vectra GTS



Hosszúság (mm)


4596


4596



Szélesség (mm)


1761


1761



Magasság (mm)


1462


1462



Tengelytáv (mm)


2700


2700



Első/hátsó nyomtáv (mm)


1536/1518


1536/1518



Csomagtér (L – VDA)


500


480



Az extra centiméterek az utasteret és a csomagtartót növelték. A poggyásztér például 51 literrel nagyobb, mint a típuselődben – 500 literével a Vectra szedán a kategória egyik legjobbja. 

Új mércét állít fel a két modell az utasok férőhelyét illetően is. Az első fejtér (989 mm) és a hátsó lábtér (55 mm) nagyobb az előző modellénél, és a szegmens legtágasabbjai közé tartozik. Rekord az első üléseknél a vállszélesség (1415 mm) is.

A Vectra tervezői nagy gondot fordítottak a könnyű beszállásra. Az első küszöböket egy centivel alacsonyabbá tették, az ajtónyílások szélesebbek lettek. Hátul nem fenyeget a veszély, hogy a C-oszlopba ütjük a fejünket. Az első ülések peremét alul lekerekítették, hogy könnyebb legyen hátra belépni. A hátsó oldalablakokra opcióként kapható, fél kézzel könnyen nyitható árnyékoló kellemesebbé teszi az utazást.

Praktikus: sok tárolóhely, nagy csomagtartó

Az autó rakterének igazi tesztje akkor jön el, amikor nyári szabadságra indulunk, és be kell férnie minden apróságnak, a térképektől a kazettákon és CD lemezeken át a gyerekjátékokig. Praktikus rakodóhelyeinek rendszerével a Vectra vállalja a kihívást. Nagy, megvilágított, légkondicionált kesztyűtartója igen tágas. Zárja közelebb került a vezetőhöz, hogy könnyű legyen kinyitni. A volán mellett, a világításkapcsoló alól aprópénz-tartót lehet kihajtani. 

Valamennyi, tolótető nélküli Vectra modell alapfelszerelése a szemüvegtartó a tetőkárpitban, a belső világítás mögött. Nagy rakodórekeszt találunk az első ülések közötti kartámaszban, a középkonzolon pedig két pohártartót rejt a rolós fedél. Nagy ajtózsebek, további zsebek az ülések támláján és elején, valamint az ülések alatti fiókok egészítik ki a tárolórendszert. Van rakodóhely a hátsó-középső kartámaszban is. 

Példás ergonómia:  új kezelési koncepció

A fontos elkülönítése a mellékestől, a prioritások kitűzése – ez a hatékonyság titka. Autóban annyit jelent ez, hogy a fontos információk azonnal jussanak el a vezetőhöz, a fontos kezelőszervek legyenek azonnal elérhetők. A kevésbé fontos üzenetek, kapcsolók és gombok már lehetnek almenüben vagy a periférián is. Ennek alapján dolgozták ki az új Opel Vectra logikus és ergonómikus kezelésének elvét.

Könnyen leolvasható – fekete alapon fehér grafikájú – műszerek adnak tájékoztatást a legfontosabb adatokról. Különösen precíz az elektronikus sebességmérő. Az audio- és kommunikációs rendszerek legfontosabb funkcióit a kormánykerékről lehet kezelni. Az elektromos ablakemelő kapcsolói az ajtókra kerültek. Egyetlen érintés elegendő, hogy a CANBUS elektromos rendszerbe integrált kormánykarokkal működésbe hozzuk az irányjelzőt, az ablaktörlőt vagy a távfényt. 

Minden Vectra standard felszerelése a nagy monitor, amely jól láthatóan, a műszerfal tetején helyezkedik el. Az alapkivitel Triple Info Display kijelzője az időt, a külső hőmérsékletet és az audiorendszer beállításait mutatja. Üzemzavar esetén, például ha alacsony az ablakmosó folyadék szintje, az önellenőrző berendezés (standard az Elegance változaton) grafikus animációval hívja fel a figyelmet. Opcióként színes képernyő kapható, amely kivételesen tiszta rajzzal ábrázolja a navigációs készülék által ajánlott útvonalat, vagy a klímaberendezés beállításait. Célbavezetésre nyilak és hangbemondások szolgálnak.

Variálható: a komfortülés

Mivel az autóvezetés ülő foglalatosság, az Opel mérnökei nagy gondot fordítottak az ülések kényelmére és variálhatóságára. A széles körben panaszokat okozó hátfájás elkerülése érdekében figyelembe vették a legújabb ortopédiai ismereteket is. 

Az új Vectra első üléseit szinte minden tekintetben tökéletesítették: a támlamagasság és az ülőlap hossza két-két centivel nőtt. Az ülőlap keményebb lett, és jobb oldaltartást ad. Alapfelszerelés az állítható magasságú vezetőülés, úgyszintén a két első ülés állítható gerinctámasza. Ezeknek és az állítható távolságú, illetve magasságú volánnak, valamint a középalagút állítható kartámaszának (valamennyi változaton standard) köszönhetően mindenféle testalkatú vezető megtalálja az ideális elhelyezkedést. A fejtámlák beállítását új mechanizmus könnyíti meg. A Vectra GTS  sportüléseihez állítható hosszúságú ülőlap tartozik.

Fokozott variálhatóságot – kívánságra elektromos rásegítéssel – kínál az opcionális komfortülés. Nem csupán az ülőlap lejtése állítható, hanem az egész ülés dőlése is, mégpedig bármiféle fizikai erőfeszítés nélkül. A korábbi változaton egy reteszt kellett kioldani, mielőtt az ember testsúly-áthelyezéssel megváltoztathatta az ülésszöget. Most már pumpás szerkezet végzi ezt, akárcsak az ülésmagasság beállítását. Hasonló komfortszínvonalat élveznek a hátsó utasok is. Jóval magasabban ülnek, mint az előző modellben, „színházi” pozíciójuknak köszönhetően jobban látnak előre, kényelmesebben helyezhetik el lábukat. A két hátsó támla egyetlen mozdulattal hajtható előre, közben a három fejtámla a helyén maradhat. Egyébként a támla 60:40 arányban osztott. Praktikus a síléc-alagút is, amely minden Vectrában alapfelszerelés. Annak érdekében, hogy az utastéren át csak a tulajdonos férhessen hozzá a csomagtartóhoz, a hátsó támla lezárható.

Könnyű konstrukció, biztonság 

Szilárd karosszéria, optimális ütközési viselkedés

· Nagyfokú merevség a kiváló csavarási és hajlítási merevség jóvoltából

· Nagyszilárdságú acél, alumínium és magnézium intelligens kombinálása

· A lehető legjobb utasvédelem, gyűrődő zónákkal és visszatartó rendszerekkel

“A merevség a mérnökök mániája,” állítja Dr. Klaus Hieronimus, járműszimulációs, aerodinamikai és karosszéria-struktúrafejlesztési vezető. Ez a fizikai jellemző árulja el a karosszéria ellenálló képességét a deformációval, különösen a csavarással szemben. “Mindig a merevség az értékelés alapja, legyen szó zajszintről, menettulajdonságokról vagy tartósságról,” magyarázza Dr. Hieronimus. “A merevség hiánya nemkívánatos strukturális rezgésekhez vezet, amelyeket – tudatosan vagy sem – hallunk és érzünk. Ha viszont ez rendben van, akkor szilárdnak érezzük a kocsit.”

A lehető legnagyobb merevség az új Vectra egyik erénye. A karosszéria csavarási merevsége 74 százalékkal haladja meg a típuselődét, értéke 18,000 Nm/fok. A hajlítási merevség 62 százalékkal nőtt. Mivel ennek megfelelően csökkent a rezgések amplitúdója, az autó nagyon szilárd benyomást kelt. A tervezés során fontos szerepet játszott a komplex végeselem számítógépes program, amely több mint 400 ezer elemi pontra osztva a karosszériát, pontosan meghatározza a helyi erőviszonyokat.

Erős és szilárd: különleges acélok

A nagyszilárdságú acélféleségek jelentősen hozzájárulnak az új Vectra karosszériájának szilárdságához. Részarányuk a típuselőd össztömegéből kilenc százalék volt, ami most 52-re nőtt. Míg az autógyártásban alkalmazott szokásos acélféleségek folyáshatára körülbelül 150-220 newton per négyzetmilliméter (N/mm2), ezeké sokkal nagyobb – a Vectrában használt bóracélé 1300 N/mm2. Ez a B-oszlopban szerepel, és jelentősen javítja az autó oldalütközési viselkedését.

E példák jól mutatják az acél sokoldalúságát. Ötvözéssel és hőkezeléssel eltérő tulajdonságokat kapunk. A Vectrában körülbelül 15 különféle acélminőséget használnak fel, a legnagyobb szilárdságúakat olyan területen, ahol jelentősen befolyásolják a biztonságot. A küszöböket például kétfázisú acélból állítják elő. A súlymegtakarítás járművenként 1.5 kilogramm. A kétfázisú acél még az edzettnél is szilárdabb, mégis viszonylag könnyen munkálható meg.

Könnyűsúlyú: kombinált lemezek, alumínium és magnézium

A nagyszilárdságú acél elemek vékonyabbak, ezért könnyebbek lehetnek. Az új Vectra vázszerkezetében különböző vastagságú lemezeket használnak. A nagy terhelésnek kitett részek anyagvastagsága 1.95 milliméter, a kisebb igénybevételűeké csak 1.45 milliméter. Ezzel csupán a farkiképzésnél 1.8 kilót takarítottak meg – bármilyen funkció korlátozása nélkül.
A mérnökök a jármű tömegének, merevségének és felületének arányával jellemzik a tervezés minőségét. Az új Vectra 23 százalékos előrelépést képvisel, jórészt a kilenc súlyszázalékot kitevő könnyű szerkezeti anyagok, az alumínium és a magnézium hatására.

Alumíniumot használnak például a két lökhárítóban, ahol tekintélyes 14 kilogrammot nyertek vele. E fémből készül, és az acélnál 45 százalékkal könnyebb a motortető is. Sok futómű-alkatrész is alumíniumból áll. Még könnyebb a magnézium: a belőle előállított műszerfal-kereszttartó súlya mindössze 6.2 kiló, míg acél esetén 10.5 lenne. Ez a szerkezeti elem szilárdan összeköti az A-oszlopokat, és hordozza a kormányoszlopot, a műszerfalat, a fűtéscsöveket, valamint az utaslégzsákot.

Balesetvédelem: maximális passzív biztonság

Évekkel az első Vectra eladása előtt az Opel biztonságtechnikai mérnökei már mindenféle balesettípust elemeztek számítógépen és valóságos töréstesztekkel. A lehető legjobb utasvédelem, a karosszéria és a visszatartó rendszerek optimális együttműködése érdekében szélsőséges igénybevételnek tették ki a prototípusokat.

Ütközéskor nagyszilárdságú kereszttartók és az utascellát körülvevő gyűrődő zónák veszik fel az erőt. A frontális ütközés energiáját a karosszéria-struktúra és az első segédváz emészti fel, a ráfutásos ütközését pedig a kerékdobok és a tetőoszlopok vezetik tovább. A nagyon szilárd magnézium kormány-kereszttartó és a teleszkópos kormányoszlop megakadályozza a volán behatolását az utastérbe, és mindig megfelelő helyzetben tartja a légzsákot.

A karosszéria-struktúrához csavarozott gyűrődő dobozok további energiaelnyelő elemet képeznek a lökhárító és a kocsitest között. Az oldalütközést az ajtókba épített acéltartó és habosított elem, a B-oszlopnál elhelyezett nagyszilárdságú tető-kereszttartó, valamint a széles küszöb fogja fel.

A legkorszerűbb utasbiztonsági rendszerek maximálisan védik a Vectrában ülőket. Az utasülésben foglaltság érzékelő van: ha itt nem ül senki, vagy gyermekülést helyeztek el, akkor nem fújódik fel a légzsák. Az első ülések új generációs aktív fejtámlát kaptak. Balesetkor nemcsak a fejtámla mozdul el, hanem az egész üléstámla dől hátra, majd előre. Ez tovább csökkenti a nyaksérülés veszélyét.

A teljes méretű függönylégzsák a mind az első. mind a hátsó ülésen ülőket óvja oldalütközéskor. Teljesen felfújt állapotban 30 liter a térfogata. A műanyag zsák a kocsi két oldalán, a tetőkárpit alatt húzódik végig. A gázfejlesztő a tető alatt, hátul rejtőzik, és ugyannak az oldalt elhelyezett szenzornak a hatására működik, mint az első ülés támlájába szerelt oldallégzsák. Nagyon ügyeltek az Opel biztonsági szakemberei arra, hogy minél lejjebb nyúljon az ablaklégzsák két vége, mert ebben az esetben maximális a védőhatás, függetlenül attól, hogyan állította be ülést az utas.

Elöl és a hátsó-szélső üléseken állítható magasságú biztonsági övet találunk, pirotechnikai előfeszítővel és erőhatárolóval. A két hátsó-külső ülésen standard ISOFIX csattal lehet rögzíteni a gyermekülést.

Tovább emeli a védelem színvonalát az Opel szabadalmazott pedálkioldó rendszere: súlyos ütközéskor automatikusan kikapcsolódik a fék- és kuplungpedál, megvédve a sérüléstől a vezető lábfejét és alsó lábszárát.

Motorok és erőátvitelek

Minden idők legerősebb Vectrája, 211 lóerővel

· Hatféle motor, háromféle erőátvitel
· Két évre, illetve maximum 50 ezer kilométerre meghosszabbított szervizperiódusok

Az új Vectrához négyféle benzines-, és kétféle dízelmotort kínál az Opel. Ezek háromféle erőátvitellel kombinálhatók. A standard, ötfokozatú manuális sebességváltó mellett rendelkezésre áll az újonnan kifejlesztett ötfokozatú automata, valamint, 2002. szeptemberétől, a folyamatosan változó áttételű erőátvitel (CVT) is. A két utóbbi választókarja kézi kapcsoláskor külön síkban mozog (Active Select). A CVT hat meghatározott áttétel manuális választását teszi lehetővé.
Költségcsökkentés: flexibilis karbantartás-kijelző és meghosszabbított olajcsere-periódusok 

További Vectra újdonság a karbantartás-kijelző és a meghosszabbított olajcsere-periódus. A motor használatától függően maximum 30 ezer (benzines) vagy 50 ezer kilométer (dízel), illetve két év lehet két olajcsere között. Annak érdekében, hogy az olaj megfeleljen az ebből adódó magasabb követelményeknek, az Opel saját olajat hoz forgalomba. A kisebb súrlódás következtében ennek használata 20 fokos környezeti hőmérsékleten körülbelül 1.5 százalékos fogyasztáscsökkenést eredményez a megszokott 10W-40 minőséghez képest. Alacsonyabb hőmérsékleten a megtakarítás elérheti a hét százalékot is.

Az olajcsere pontos időpontját a vezérlőkészülék határozza meg az olaj-élettartam algoritmus alapján, majd a kijelzőn tájékoztatja a vezetőt. Kikapcsolt gyújtás esetén bármikor lekérdezhető, mennyi van hátra a következő szervizig. 
Benzinmotorok: mindegyik Euro 4-es

Az új Vectra benzinmotorjainak teljesítményskálája 74 kW/100 lóerőtől 155 kW/211 lóerőig terjed. Míg a négyhengeres, 1.6, 1.8 és 2.2 literes gépek több Vectra változatban is szerepelnek, a 3.2 literes V6-os kizárólag a GTS sportmodellhez kapható.

Valamennyi a korszerű ECOTEC családhoz tartozik, és máris megfelel az Euro 4 emissziós követelményeknek. Ezt olyan megoldások tették lehetővé, mint a motorközeli katalizátor, az optimalizált kipufogógáz-visszavezetés, a négyszelepes hengerfej, a befecskendezést és a gyújtást felügyelő, modern motorelektronika (kopogásérzékelővel és vezetékes gázpedállal), valamint a fedélzeti diagnosztika. 

Az ECOTEC motorok statikus, nagyfeszültségű gyújtása éppúgy karbantartásmentes, mint a vezérmű és a hidraulikus működtetésű tengelykapcsoló. A 2.2 literes alumíniummotor lánchajtása is ilyen. A gyertyák csereperiódusa 120 ezer kilométer 

A hajtómű hidraulikus bakjai az úgynevezett “semleges nyomatéktengelyben” vannak, így nem jut át rezgés az utastérre. A bakok belső furatain átáramló folyadék az alacsony frekvenciájú vibrációkat nyeli el. A zajszigetelésben részt vesz a kuplung hidraulikus-, illetve a sebességváltó kábeles működtetése is.

Alapszint: 1.6 literes motor, 74kW/100 LE 

A közép-európai vásárlói szokásokat és szabályozásokat figyelembe véve az Opel Magyarországon is forgalmazni fogja az új Vectrát az jól bevált 1.6-os száz lóerős benzinmotorral. Ez az ECOTEC erőforrás többek között Szentgotthárdon készül és a tipuselőd Vectrában a legkedveltebb motorváltozat volt: a Magyarországon eladott Vectrák több, mint 80%-át ilyen motorral vették meg a vásárlók.

Egy szinttel feljebb: 1.8 literes motor, 90 kW/122 LE

A nyugateurópai piacokon az alapmotor 1.8 literes, négyszelepes, 90 kW/122 LE teljesítményű benzines lesz, amely kizárólag Szentgotthárdon készül. Variálható szívócsöve az egész fordulatszám-tartományban bőséges nyomatékot biztosít. A 3800/percnél jelentkező 167 newtonméteres maximum 90 százaléka 2400 és 5700 között áll rendelkezésre. 

A derekas menetteljesítmények csekély fogyasztással társulnak: a Vectra 1.8 mindössze 10.5 másodperc alatt gyorsul 100 km/órára, az ötfokozatú sebességváltóval 207 km/órát ér el, az MVEG szerint mért fogyasztása mégis csak 7.8 liter/100 kilométer.
Csúcspont: 2.2 literes könnyűfém-motor, 108 kW/147 LE

A benzinmotorok csúcspontját a 2.2 literes alumíniummotor képezi, amely a kaiserslauterni üzemegységben készül. A 108 kW/147 LE teljesítményű Vectra 9.5 másodperc alatt éri el a százat, legnagyobb sebessége 219 km/óra. A 4000/percnél kifejtett 203 newtonméter nyomaték jó gyorsulási rugalmasságot eredményez. Az MVEG szerinti fogyasztás 8.6 liter/100 kilométer.

Nagy teljesítmény: 3.2 liter, hat henger, 155 kW/211 LE

Még erősebb és kifinomultabb az új 3.2 V6 motor, amely kizárólag a Vectra GTS-hez kapható. A legsportosabb Vectra 7.5 másodperc alatt gyorsul 100 km/órára, csúcssebessége 247 km/óra. MVEG-fogyasztása csupán 10.2 liter 100 kilométerre.

Az 54 fokos hengerszögű V6-os gépnek nemcsak a teljesítménye kiváló (155 kW/211 LE), hanem húzóereje és működési kultúrája is. Teljesítménye húsz-, nyomatéka 23 százalékkal múlja felül a kisebb lökettérfogatú típuselődöt (2.6 V6, 125 kW/170 LE). Ebben szerepet játszik a tökéletesített rezonancia szívórendszer is. A 3800/percnél mérhető 300 newtonméteres nyomatékmaximum 90 százalékára 2900 és 4750 között számíthatunk. A szívócső anyaga magnézium, súlya négy kilogramm, 25 százalékkal kisebb, mintha alumíniumból lenne.

Turbódízelek: optimalizált, nagynyomású közvetlen befecskendezés

A Vectra vásárlója kétféle teljesítményű közvetlen befecskendezésű, töltőlevegő-hűtős turbódízel között választhat. A 2.0 és 2.2 liter lökettérfogatú két DTI hasonló konstrukció, gyártóhelyük Kaiserslautern. Közös jellemzőjük a hengerenként négy szelep, az örvény-, illetve töltő szívócsatorna és a centrális helyzetű porlasztó. A módosított, radiáldugattyús VP 44 PSG 16 befecskendező szivattyú 1800 bar nyomást képes létrehozni a porlasztóknál. A hibridtechnikájú motorfelügyelet közvetlenül a befecskendező szivattyún helyezkedik el, és azt is felügyeli. Az egész rendszer nagyon egyszerű és kis helyigényű, mert kevés a kábel és a csatlakozó.

Az előbefecskendezés és a gyors mágnesszelepek jóvoltából nagyon csendes a dízelmotor. A mindkét változaton standard kéttömegű lendkerék főképp hidegindításkor fokozza a komfortot. A 2.2 literes dízel kapható a korszerű, ötfokozatú, Active Select automatikus váltóművel is.

A nagynyomású befecskendezés mellett oxidációs katalizátor és kipufogógáz-visszavezetés gondoskodik az Euro 3 emissziós határértékek betartásáról. A kipufogógáz-visszavezető szelepek pneumatikus vezérlés helyett elektromos működtetést kaptak, aminek köszönhetően precízebben alkalmazkodnak a motor üzemviszonyaihoz, és nagyobb mértékben csökkentik a nitrogénoxidok mennyiségét.

A 2.0 DTI 16V teljesítménye 74 kW/100 LE, nyomatéka 230 Nm, 1500/percnél. A Vectra 2.0 DTI 13.0 másodperc alatt van százon, csúcssebessége 192 km/óra, gázolaj-fogyasztása csupán 5.9 liter (MVEG kombinált).

Csúcsdízel: 2.2 DTI 16V, kiegyensúlyozó tengelyekkel és 92 kW/125 LE teljesítménnyel

Még húzósabb a Vectra 92 kW/125 LE teljesítményű, 2.2 literes dízelmotorja. Turbófeltöltője variálható geometriájú, ami az egész fordulatszám-tartományban nagy nyomatékot biztosít. A 280 newtonméteres maximum 1500/percnél jelentkezik, de alig csökken csaknem 3000-ig. A 206 km/órára képes Vectra 2.2 DTI 11.0 másodperc alatt gyorsít 100 km/órára, MVEG szerinti kombinált fogyasztása csak 6.5 liter gázolaj. 

A 2.2 literes gép sima járásáról két, ellenkező irányban forgó kiegyensúlyozó tengely gondoskodik. Aki még nagyobb komfortot szeretne, megrendelheti hozzá az ötfokozatú Active Select automatikus váltóművet.

Erőátvitel: ötfokozatú manuális, és automatikus sebességváltók

A manuális sebességváltóhoz új kábeles mechanizmust fejlesztettek ki, amely kis súlyú, és hatásosan szigeteli el a hajtómű rezgéseit. Az előző Vectra hidraulikus kuplungműködtetésének komfortját és súlyát optimalizálták. A dízelek és a 2.2-es benzinmotor kéttömegű lendkereke tovább csökkenti a zajszintet. 
Teljesen új fejlesztés a 2.2-es benzinmotorhoz, a 2.2 DTI-hez és a 3.2 V6-hoz kapható kompakt és könnyű építésű, ötfokozatú automatikus váltómű. Működése adaptív, tehát alkalmazkodik a vezető stílusához, az emelkedőkhöz és lejtőkhöz. Gombnyomással téli program aktiválható, de az Active Select funkció jóvoltából kézzel is lehet kapcsolgatni a váltókulissza második síkjában. Két változat készül: az AF 23-5 a 2.2-es benzinmotorhoz, és az AF 33-5 a másik kettőhöz. Az utóbbi 330 Newtonméter átvitelére képes, és – részben az alumínium ház jóvoltából – csak 87.6 kilogrammos, azaz öt kilóval könnyebb az előző négyfokozatúnál.

CVT erőátvitel: folyamatosan változó, illetve hat programozott áttétel

2002. szeptemberétől a Vectra 1.8 opcióként kapható lesz folyamatosan változó áttételű (CVT) automatikus erőátvitellel is, amely szintén Magyarországon, az Opel Hungary Powertrain szentgotthárdi üzemében készül majd. A CVT teljesen sima és folyamatos működése elkérhetetlen lenne hagyományos automatával. Tökéletesen együttműködik a motorral, ezáltal mérsékli a fogyasztást. A számítógépes vezérlésű, adaptív CVT reagál a különböző menethelyzetekre és a vezető stílusára is.
A vezető manuálisan is kapcsolhat hat, előre programozott áttételt az Active Select funkcióval. Ha a vezető azt kívánja, ugyanezeket aktiválhatja automatikus üzemmódban is – ilyenkor olyan a CVT, mint egy szokásos hatfokozatú automata.

Futómű és fék

Interaktív “IDS” rendszer biztosít maximális járműkontrollt 

· Új ESPPlus menetstabilizáló, maximális vezetési élmény és biztonság

· Fejlett fékrendszer, ABS, EBD, és CBC

· Elektronikus jellegdiagram-vezérlésű, elektrohidraulikus szervokormány

IDS (“Interactive Driving System”) – ez az új Vectra innovatív elektronikus menetdinamikai rendszere, amely összekapcsolja az egyes futómű-komponensek tökéletesített kontroll- és biztonsági funkcióit. „A Vectra teljesen új futóműve nemcsak a dinamika és a komfort terén állít fel új mércét, hanem a biztonságban is,” jelentette ki az Opel főkonstruktőre, Hans H. Demant.

A rendszer mechanikai alapja a tökéletesített MacPherson első futómű és a fejlett, négylengőkaros hátsó felfüggesztés kombinációja. Tervezésében fontos szempont volt a súlycsökkentés: számos alkatrész, például a kereszttartó, a tengelycsonkok és a kerékagyak, valamint a féknyergek alumíniumból készülnek, bonyolult elemeket, például a kormánymű kereszttartóját magnéziumból öntik, a stabilizátorok és a lengéscsillapító összekötők pedig részben csőszelvényűek. 

Az első futómű hidroalakított segédvázhoz csatlakozik, amely négy, nagytérfogatú gumibakkal kapcsolódik a karosszériához. Nagy laterális merevégével ez hozzájárul a precíz kerékvezetéshez, ugyanakkor a lengőkaronként egy hidraulikus persely nagy radiális csillapítása csökkenti a gördülési zajt és a kerék kiegyensúlyozatlanságának hatását. A rugó és a lengéscsillapító erőhatásainak leválasztása a kétfokozatú toronycsapágy segítségével, valamint a rugótengely enyhe ívelése, amely érzéketlenné teszi a rendszert az oldalerőkre, javítja a csillapítást, és tág teret enged a finomhangolásnak. 

A Vectra hátsó kerekei egy-egy kereszt-, illetve hosszlengőkarhoz kapcsolódnak. A gondosan megválasztott kinematika, a kerékgeometria állandósága optimális fékstabilitást és könnyű karbantarthatóságot eredményez. A konstrukció kis helyigénye a csomagtartó javára válik. Automatikus, üzemanyag-takarékos szintszabályzót opcióként lehet kapni. 

Biztonsági előny: ESPPlus szelektív háromkerék-fékezéssel

Az IDS futómű-rendszer szíve a legújabb generációs, elektronikus menetstabilizáló, az “ESPPlus”. A Plus alapvető különbséget jelent a hagyományos rendszerekhez képest, mert nem csupán az ívbelső hátsó kereket képes fékezni, hanem akár hármat is. Így érzékenyebben, hatásosabban korrigálja a pályát, és nagyobb manőverezési szabadságot enged. Rövid reakcióidőkről és perfekt működésről áramlásoptimalizált ABS/ESP szivattyú, valamint újonnan kifejlesztett fékfolyadék (BASF “Hydraulan 404”) gondoskodik. E folyadék hidraulikai tulajdonságai széles hőmérséklet-sávban változatlanok, viszkozitása extrém hidegben is megmarad, tehát nem befolyásolja a reakcióidőt. 

Az ESPPlus fejlett szoftverje és szenzorikája harmonikus, nagyon érzékeny, progresszív kontrollt tesz lehetővé. A vezető számára szinte észrevehetetlenül működik, minimumra csökkentve a dinamikára gyakorolt negatív hatásokat. Az ESPPlus mellett jellegdiagram-vezérlésű elektrohidraulikus szervokormány, ABS, EBD, és CBC elektronikus fékfunkciók, valamint TC Plus (Traction Control) kipörgésgátló tartozik az IDS futóműhöz.

A Vectra komplex járműfelügyelő rendszere olyan feladatot is átvesz, amellyel a legtöbb autós nem törődik. A TPMS (Tire Pressure Monitoring System) abroncsnyomás-ellenőrző berendezés érzékelői a kerekekben helyezkednek el, és folytonosan működnek. Ha a korrekt szint alá csökken a nyomás, rádiójelet bocsátanak ki, amely jelzőlámpát gyújt ki a műszerfalon, figyelmeztetve a vezetőt. 

Kontroll: tárcsafékek, fékasszisztens

Valamennyi Vectra modellváltozat első kerekein nagy, hűtött féktárcsa van. Átmérője 285 milliméter (V6: 302 mm), a hátsóké 278 vagy 292 mm. Az optimalizált vákuumszelepű tandem rásegítő gyorsan reagál, és egyben betölti a fékasszisztens feladatát is. Ha a vezető vészhelyzetben keményen rálép a fékpedálra, a féknyomás gyorsabban emelkedik a szokásosnál, a lehető leghamarabb létrejön a teljes fékhatás, és megrövidül a fékút. 

A négycsatornás ABS-hez elektronikus fékerő-elosztó (EBD – Electronic Brake force Distribution) tartozik. Az önstabilizáló első futóművel együtt ez akkor is irányban tartja az autót, ha a bal- és a jobb oldalon nem egyforma az út tapadása. Ha kanyarban kell erősen fékezni, akkor a CBC (Cornering Brake Control) funkció lép be. Ez úgy koordinálja az egyes kerekek fékhatását, hogy optimális legyen a kocsi stabilitása, könnyű legyen uralmunk alatt tartani a járművet. 

Intelligens kormány: elektrohidraulika, jellegdiagram-vezérlés

E kategóriában először jelenik meg a jellegdiagram-vezérlésű elektrohidraulikus szervokormány. A rásegítés mértéke az elkormányzás és a sebesség függvénye. Kis sebességnél könnyű a manőverezés, a sebesség növelésekor viszont csökken a rásegítés, jobb visszajelzést kapunk, és nő a kormányzás pontossága. 

A Vectra vezetőorientált konstrukciója megnyilvánul a kormány karakterisztikájában is. E tekintetben a kormánymű reakcióideje utal a jármű agilitására. Sportkocsikon 0.3-0.4 másodperc az általános – a Vectra 0.30 másodperce ezen ideális tartományba esik, és a kategória legjobbjának számít.

Elektromos berendezés és elektronika

Rapid megfigyelés, gyors gondolkodás

· Fejlett CANBUS technika, gyors adatátvitel

· Gyorsan kigyulladó LED harmadik féklámpa: korai figyelmeztetés 

· Luxus belső világítás, sok kiegészítő funkcióval

· Teljes audio, telefon, és navigációs rendszer 

Az új Vectra rengeteg újszerű, jövőbemutató megoldása közül a nagyteljesítményű elektromos-elektronikus rendszer a legfontosabb. Fénypontja a jelátvitel, úgynevezett CANBUS adat-autópályán. Ez olyan elektromos komponenseket köt össze, amelyek ki tudják olvasni, és végre tudják hajtani a nekik címzett utasításokat az adatfolyamból. Több mint 30 szenzorával egyben a Vectra a kategória egyik „legérzékenyebb” típusa. Utasainak javára sokféle adatot gyűjt, az abroncsnyomástól a nap állásáig, ez utóbbi a klímaszabályozás számára fontos.

A CANBUS technika jelentősen csökkenti a kábelek mennyiségét – tehát a súlyt is. Ugyanakkor fokozódik a megbízhatóság és a diagnosztizálás pontossága. Relék helyett már csak félvezetős áramkörök dolgoznak, az izzókat fénykibocsátó diódák (LED) helyettesítik. Az utóbbiakat használják a kapcsolók és a műszerek háttérvilágítására és a magas helyzetű harmadik féklámpában is. 

A világító berendezés sokféle hasznos, kiegészítő funkciót tartalmaz. A H7 halogénizzók élettartamát például feszültségszabályzó növeli. Az opcionális xenonfényszóróhoz a szembejövő elvakítását kiküszöbölő dinamikus magasságállítás és nagynyomású vízsugaras mosó tartozik.

A LED féklámpa reakcióideje mintegy öt századmásodperccel rövidebb az izzóénál, ami 100 km/óránál 1.38 méteres nyereséget jelent a féktávolságban. 

Készséges: sok különféle komfortfunkció

Az ajtók és a csomagtartó zárját két elektromotor működteti. Alacsony zajszintjük megfelel a Vectra komfortjának és értékének. Ha távvezérlővel nyitjuk a zárat, a Vectra a belső világítás, az olvasólámpák, valamint a műszerek és kapcsolók világításának tíz másodperces felgyújtásával üdvözöl minket. A műszerfal közepén piros és zöld LED-ek adnak háromdimenziós hatást. A Color Info Display automatikus nappal/éjjel kapcsolása mindenféle fényviszonyok között megkönnyíti a leolvasást.
Nyitott helyzetben az ajtók belső lámpája hátrafelé világítva figyelmezteti a többi jármű vezetőjét, így sötétben is biztonságosan szállhatunk be vagy ki. További lámpák a talajt világítják meg, nehogy tócsába lépjünk. A „kísérőfény”, amely a kocsi bezárása után 30 másodpercig égve marad, nagy segítség, ha sötét a házkapu vagy a garázsbejárat. Az úgynevezett azonosító fény pedig, amelyre szabadalmat jelentett be az Opel, az autó mögött világítja meg a talajt, ha felnyitjuk a csomagtartót. Az elektromos ablakemelőket és a tolótetőt becsípésgátlóval látják el, az ablakokat a távvezérlő komfort-funkciójával az autón kívülről is lehet egyszerre nyitni vagy zárni.

Az ülésmemóriás Vectra utasoldali tükre tolatáskor automatikusan lehajlik, hogy megnövelje a látóteret. A GTS-en a hátsó ablaktörlő is automatikusan beindul ilyenkor, ha az első be volt kapcsolva. A parkolássegítő elöl-hátul érzékeli a távolságot, és akkor is jelzést ad a műszerfalon, ha az érzékelők elszennyeződtek, vagy takarásba kerülnek. Éjjel a vezetőoldali külső-, és a belső tükör automatikusan tompít. 

Lopásgátlás: központi zár és kódolt indításgátló

A Vectra zár- és indításgátló rendszere annyiféle funkciót tartalmaz, hogy az Opel szabadalmi védelmet kért rá. A távvezérlő kódja magas fokú lopásvédelmet biztosít. Saját akkumulátorát állandóan felügyeli, és ha csere szükséges, jelzést ad a központi képernyőn.

A lemásolhatatlan kóddal működő indításgátló a fontosabb vezérlőkészülékeket is bevonja az azonosításba – ha ezeket nem ismeri fel, akkor a kinyitott autót sem lehet elindítani. A kocsihoz öt kulcsot lehet „személyre szabni”, ami például akkor előnyös, ha egy családban vagy egy vállalatnál többen használnak egy kocsit. Ha van az autóban ülésmemória, akkor mindegyik kulcs hatására a megfelelő ülésbeállítás várja a vezetőt.

Intelligens: klímaszabályzás, kalkulált hőmérséklettel

A Vectra fűtő-szellőző berendezése nagyon hatékony. A manuális légkondicionáló kompresszorának térfogatkiszorítása például a hűtési igénynek megfelelően öt és száz százalék között mozog, ami fogyasztáscsökkentő hatású.

A levegőminőség-szenzorral kiegészített ECC (Electronic Climate Control) változó körülmények között is állandó belső klímát biztosít. Beállításai mindig láthatók a képernyő alján. A leggyakrabban használt funkciókat kezelőgombokkal lehet beállítani, a többieket a képernyő menüjével. A többszörösen szabadalmaztatott klímaszabályozás nem a szokott módon, a hőmérséklet mérésével és szabályozásával működik, hanem matematikai energia-egyensúly modell alapján. Ily módon kiküszöbölhető, hogy zavaró hatások – például az audiorendszer hőkisugárzása – mérési és szabályozási hibát okozzanak. Az autó megállásakor a rendszer automatikusan megfigyeli a külső viszonyokat és hőmérsékletet. Ezek alapján dolgozza ki azokat az akciókat, amelyek a továbbutazás komfortját garantálják. Közben a kesztyűtartóban lehűlnek az italok.

Kommunikáció: audio- és tájékoztató berendezések széles választéka

Az utóbbi néhány évben nagyot nőttek az igények az autó informatikai, szórakoztató és kommunikációs rendszereivel szemben. Az új Vectra teljes sorozatot kínál a legfrissebb informáló-szórakoztató készülékekből, magasabbra emelve a kategória mércéjét. A kínálatban szerepel integrált mobiltelefont tartalmazó Hi-Fi központ, a legújabb nemzedéket képviselő GPS navigációs rendszer, és az opcionális OnStar telematikai szolgáltatás. Az integrált készülékek fokozzák az autózás komfortját és biztonságát, miközben a vezetőt összekötik a külvilággal.

Valamennyi egység tökéletesen illik a műszerfal designjához. Nagy kezelőgombok mellett világos elrendezés gondoskodik egyszerű, biztonságos használatról. Míg az előző Vectra szórakoztató és információs berendezésének egyes részegységei szétszórva helyezkedtek el – például CD váltó a kesztyűtartóban és a csomagtérben – most minden a műszerfal dupla-DIN formátumú rekeszébe került, így nem foglalnak tárolóhelyet, és mindig hozzáférhetőek. Kiváló akusztikáról a műszerfal tetején elhelyezett kiegészítő hangszóró gondoskodik.

Opcióként öt különböző audiokészülék kapható, amelyek közül háromban navigáció is van. Valamennyihez tartozik RDS rádió, CD-játszó, sebességfüggő hangerő-szabályozás és a vezetés biztonságát fokozó kormánykerék-távvezérlés. Típustól függően négylemezes CD-váltó is tartozhat a rendszerhez. 

A CCRT 2008 és NCDC 2015 változatok integrált mobiltelefont tartalmaznak. A SIM kártyát egyszerűen, a középkonzolba kell behelyezni. Kábelre vagy kiegészítő telefontartóra nincs szükség.

Az Opel Vectra GPS navigációs rendszere új fejlesztés. Hét nyelven mondja be, illetve könnyen leolvasható színes, ötcolos monitoron mutatja, merre kell menni. A térkép léptékét változtatni lehet. Van benne atlasz-funkció is.

A pillanatnyi közlekedési helyzetről az RDS (Radio Data System) és a TMC (Traffic Message Channel) tájékoztat. Ha a vezető kívánja, a navigáció automatikusan dolgoz ki új útvonalat, tehát dinamikus célbavezetésre képes. Ezen kívül tudatja a hátralevő távolságot és a várható érkezési időt is. Memóriája kényelmessé teszi a kezelést: húsz cím tárolható benne, és a rendszer megjegyzi az utolsó hét célpontot.

Jelenleg 13 ország digitalizált térképe kapható, nyolc lemezen. Ezek a következők: Németország, Franciaország, Olaszország, Nagy-Britannia, Svájc, Ausztria, Luxemburg, Belgium, Hollandia, Spanyolország, Portugália, Svédország, Dánia. A folyamatosan frissített szoftver hasznos kiegészítő funkciókat is tartalmaz, segít például szállodát, éttermet, benzinkutat, parkolót, rendőrséget, kórházat, repülőteret találni. 

Gyártás és minőség

A 21. század autógyártása

· Optimális termelékenység, minőség és szervezési rugalmasság

· Másfélmilliárd márka beruházás Európa legmodernebb üzemébe 

· A vállalattörténet legnagyobb belső szakember-képzési programja

Az Opel rüsselheimi üzeme, ahol az új Vectra gyártása 2002. elején kezdődik, új mércét állít fel a termelékenység, a minőség és a flexibilitás terén. A gyáregységbe, amelyet – az autóiparban elsőként – a működő termelőterületen hoztak létre, másfélmilliárd márkát ruháztak be.

Az új üzemrész tervezett teljes kapacitása, három műszakos termeléssel, 270 ezer autó évente. Az Eisenach-i gyár mintájára tervezett üzem az Opel kilencmilliárd márkás németországi invesztíciójának egyik legfontosabb része. Az új Vectra gyártásában részt vesz a 200 millió angol font beruházással teljesen modernizált nagy-britanniai Ellesmere Port üzem is.

Célkitűzés: csúcsminőség mindjárt a kezdettől

Az ügyfélelégedettség alapja, az elsőrangú minőség, nem csupán tökéletesen kifejlesztett terméket kíván meg, hanem fejlett gyártási módszereket, valamint az alkalmazottak és a beszállítók összehangolt erőfeszítését is. Az állandó minőségi színvonal érdekében a vállalattörténet legnagyobb belső képzési programját hajtották végre Rüsselsheimben. Az Opel munkacsoportok, amelyek szeme előtt a „nulla hiba” elve lebeg, elsőként azt tanulják meg, hogyan kerülhetik el a hibákat, másrészt azt, hogy mások hibáját sem engedjék át, vegyék tudomásul. E célt ergonómiailag optimalizált munkakörülmények segítik elérni. 

A rüsselsheimi üzem egyik erősége a tapasztalt, képzett munkaerő. Potenciálja még jobban érvényre jut majd a világ egyik legmodernebb autógyárában. Kivétel nélkül minden dolgozó – számuk jelenleg mintegy hétezer – intenzív képzésen vett részt. Az oktatók is a gyár alkalmazottai, ami nagyfokú gyakorlatiasságot biztosít.

A Nemzetközi Műszaki Fejlesztési Központból (ITDC) és a gyárból delegált szakmai csoportok fokozatos előgyártási fázist vezetnek végig. Így lépésről lépésre, de folyamatosan tökéletesítik a technológiát. Ebben a fázisban nagyon szorosan együttműködnek a fejlesztő és a gyártó szakemberek, mindenki hozzáadja részét az előrelépéshez. Az Opel mérnökei már kedvező tapasztalatokat szereztek e koncepcióval a Zafira, az Agila és a Corsa bevezetése során. 

A termék kiváló minőségét szolgálják az újítási kezdeményezések is. A „nulla hiba” elvének megfelelően minden munkahely fölött függ egy sárga és egy piros zsinór. Ha a sárgát húzza meg a dolgozó, akkor optikai és akusztikai jelzést ad a csoport többi tagjának, hogy segítségre van szüksége. A piros zsinór meghúzása leállítja a futószalagot, amíg csak el nem hárítják a problémát. 

Minőségellenőrzés: intelligens mérőműszerek

A minőségellenőrzést a futószalagba integrálták. A karosszéria összeépítését például 150 precíziós robotműszer ellenőrzi. A hegesztés minőségét ultrahangos készülékkel biztosítják. Az egyes gyártószakaszok végén „Standard ellenőrzési folyamatra” (Standardized Inspection Process – SIP) kerül sor, például a préscsarnokban, a karosszéria-gyártásban és több helyen a szereldében. Az összes minőségi követelményt rögzítő komplett ellenőrzési listák garantálják, hogy csak kifogástalan termék mehessen tovább. A technológia optimalizálásában és a munkaszervezésben nagy szerepet játszott a számítógépes modellezés. 

Tervezés: a virtuális üzemtől a valódi Opel gyárig

Az új üzem tervezése során az ITDC gyártási szakemberei minden korábbinál nagyobb mértékben alkalmazták a háromdimenziós üzem-animálást és tervdokumentációt, valamint az innovatív szimulációs módszereket. Az Opelnek már gazdag tapasztalata van e téren, jártasságát az egész iparág elismeri. A háromdimenziós számítógépes modellezéssel csaknem száz százalékos pontossággal utánozható a valóság. Így minden eddiginél pontosabban tervezhették meg az üzemet, és készülhetnek fel az új termékre. Első ízben sikerült modellezni a végszerelést, számítógépen megtervezni a présszerszámokat, a logisztikai koncepciót és az egyes munkahelyek kialakítását.

Nyers karosszéria: kompakt és flexibilis gyártás

A több mint 54 ezer négyzetméteres karosszéria-üzemben hatszáz robot végzi a hegesztési, ragasztási és anyagmozgatási műveleteket. Több helyen alkalmaznak lézerhegesztést. A szervezés nagyon flexibilis – egyszerre akár négy különböző karosszéria-változat is készülhet ugyanazon a futószalagon. Az előszerelt részegységek, például az ajtók és fedelek, a fő futószalag melletti cellákban készülnek. Ez lerövidíti az anyagmozgatási utakat és csökkenti a beruházást.

Végszerelde: a lehető legrövidebb távolságok

A 48 ezer négyzetméteres végszerelde jól áttekinthető, lerövidíti az anyagmozgatási utakat, és hatékony kommunikációt biztosít. A hetven teherautó dokkoló állomás úgy helyezkedik el, hogy a beszállítások közvetlenül a futószalag megfelelő szakaszához érkezzenek. A futószalag elrendezése négyágú csillaghoz hasonlít, az ötödik ágban az ajtókat és a műszerfalat készítik elő. Mindegyik ágnak saját puffer-tárolója van, így egy munkahely leállítása (az ellenőrző és tesztelő állásokkal együtt 175 ilyen van) nem jár az egész termelés blokkolásával. Ez teszi lehetővé különböző modellek előállítását is ugyanazon a futószalagon. Az anyagokat és a fődarabokat precízen meghatározott ütemterv szerint az úgynevezett komissiózó készíti elő, feleslegessé téve a leltározást és az előszerelést. A csillag középpontja az idegközpont, információs kijelzőkkel és gyülekezőhelyekkel. 
Perfekt beszállítás: intelligens logisztikai koncepció 

A komissiózó az üzem északnyugati részén található. Egy központi szolgáltató építette és üzemelteti, aki azért felelős, hogy a futószalag pontos ütemezés szerint kapja meg az alkatrészeket, fődarabokat és modulokat. A beszállítás közvetlenül a végszerelde dokkoló állomásaihoz irányul. A beépített anyag körülbelül fele érkezik a komissiózóból.
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